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d) Bealizar intorv€ncion.s y oporativos d6 acuofdo a
lo ósláblecido por las disposioonos t€gal€s vrg€ntss

e) Et6cular oras accronsg d6 contrctde acuodo a to
dispu6slo por la L€y. r€glam64to y d€mas dBposrc'on.s

2453r4

EL PRESIDENIE DE LA BEPÚALICA

CONSIDEFANOO:

Ou€, mediant6 Oer€to L.Oisratryo No aog s. aoD@
lá L€y G.n6r.l d6 Aduenás, modllicadá oor .t Dlicrs|o
Logisla !o Nt 951,

que, la Tercara Dispos'dón F,nal dot Dec€io L€gis-
¡álvo r,r 951 0stabr€cd que mediarr€ D€creto suoÉ¡no
l'lrcn(lado por ¡l Ministro d€ Econoñra y F,n¿n¿s, s€
apQbará sl R€glam€n|o del ciiado D€c¡sto Legistativol

En uso d6 la¡ fáculrádss co4l6ndas por s n-uñ€rat I
d€lAr|lculo 1t8r d6la Consürucrón Pohti¿a détPÉru:

OECFETA:

 rllcub lr.- Aptuébá66 6rBsqtámsnio d6 ta L€v Gá-
n.r€l d,e Aduanas, aprobsda gor-bócr€to L€ors|atrvo No
E09 y modll¡cádá por Decroto LegEtátivo Ni9S1, cuyo
r.xlo ansrc ¡ormá parre inlegÉnlá d€l pres€ñ16 D6c6to

ArÍcülo 2..- O€óOuos6 €' D€cr€to Suor€mo N, 121.
96.EF. ercepb ta Sexla y Sópt'ma Oispoa'cróñ Cohpt€.
mar|ana d€l Roglam€nro á9rcbado por dicho O€ci€to

_ D€óguoÉe €l D€cfeio Suprono ñq 110.2004-EF y
délenso sln et€cio ras dispostoones qu€ 60 oDonoáFa tó
dispueelo €n ol or€s.nte O€crsto 5ú016r¡10. 

-

A?tlcub 3r.- El tr6Éont6 Deffsto Suor€mo sará r€-
lrondado po. el Mhisrro dÉ Economta y Finánzás.

Dádo €n la Casa d€ Gobi€rno, €n L¡ma, á tos vétnti-
cualm días dél mes dé 6ñ€re d6l año dos ftil cin@.

ALEJANORO TOLEOO
Prc€idóñt. Corutituclonal dB ta Repúbtica

PEDRO PABTO KUCZYNSKI
Minlslrc do Economra y Finánzas

REGLAI¡EN'O DE LA LEY GENERAL
OE ADUANAS

TIÍULO I

OISPOSICIONES GENEFALES

Anfculo 1¡.. Pála €l3cio det ores6nrs Beotamsnio
s€ onl€ndorá por L€y, a la L€y G€nerat d6 Áduánas
aprobadá por Oecrelo L€Oslálvo No 809, y sus nohas
modillcaiorias, Cuando se h6ga ré.erencia a un ar cuto
s¡n ñsnclon¿r el d¡soosillvo ál cual coresoond6. s6 én-
leñd6rá ret€fido a este R€otamoñto.

Arlfculo 2!.. Ls potoEta¿ aduañ€ra €s 6i€rcida oor ta
SUNAT, do co.tormrdád @n t€ ñorñatrvdád vioe4t€. Las
ac.Dn€s d€ coñl¡ol s6 €jduran sñ la zoná p¡iñaria y s'
|a zoft secuñdafia, prcc€d€ndo d6 s6r át caso, a aptts
cáoón d. ¡as m€didds pt€v.¡livás €stablácidas en la
Ley y €l€ R€glamento.

Los edmin¡stradoro€ o coñc€siona oÉ d€ tos pusF
ro3, aorcpu€rros, lermlnál€s t€f€sres v orrc3 tuoares
hab¡llládos p¡ra sl inor63o o sátida ds ñercancraa. asl
corno ros dem& opondo¡€s ds comorcio €xl6¡or d€.
bón g€Enüzar €l 6j6rcicio ds la pot63tad aduanara,

A lculo 3..- La SUNAT coño autoridad aduanáE
€n €j€oicio d€ 3ll potÉstad pued€i

a) R€grslrar a las p.rsoñas cuañdo In9,6s6n o sat-
gan oa tornoño aouan6o:

b) Fevisar loe 6quipájés, m€rcañcíás y m.dios ds
rÉnspor€. cu8ñdo ir96sán o salgan dólt€ritoro adua.
¡éro o durants ras ht€rvénc.on€s €n zona sácLndaria.

c) ¡nBp€coionaf la carca qu€ s€ encuenrfá 6n tos
armac6n6s aduansros o 6n ál local del dueño o consid-

Arrlcub ar.- N,nSu¡a orra aLtondád, orsánBmo ñl
asiitüción d€l Eslado poorá €i€rcer funooióa d€ d€!€r
nimcrón de la d6udá t butana, recaudac'ón v tisc€ti:a.
ción qu6 oonbrm€ á la toy son privali!áÉ d€ SUNAT.

Arlfculo 9.- Los lnt€nii€nt€s d€ aduañá, d€nlrc do
3u circunscripcióñ. so¡ compei€nt€s pará conoc€r y
r€solv€r ,os aclos aduen€rog v las óns.cué.c¡* rnbu-
tar¡aÉ y lácn¡cas que ds ólos s€ d6N€n: son ¡guatmon.
16 comp.leni€s para roso¡€r las consscu€ncias dsn.
v.das de los roglnB¡es, op€racion€s y desrinos adua-
nélos ospec|ares o d€ áxcápc¡óñ, qu€ originalF6nt€ ha.
ya1 áulonzaclo, cuando dobán s€r cuñphdás €n d,st'n.
tas iu.isdicciorés eduán..as

L.s ln'end€ncEs d. ra SU^¡AT, quá t€nqañ comps-
l€ncÉ .n lodo 6l toaitorio aduañ6ro, dob€ñ conocc' y
.6solv€r los hochos ról¡cionados co¡ tas acciones 6n
las qus havan inlery6nido iniclalmont€.

Las acoon6s d€ cob¡an¿a coact¡va s6¡án eiecuta-
dás por los luncionar¡os que €slablozcs ta suNÁt m€-
diañr€ Fesolució¡ d6 Sup€nnbndoncia.

Arllculo 6t,- El s6úicio adusñoro s6 présra a vav€s
dá la SUNAI ási como oor 'os ooorádores d€ com6.cio
€rl€rio' cuañdo acrú€n Dor doleoacióñ.

El s€Nicio aduañ€ro adácua ¡us orocosos a un sis.
t6rn. d€ gesiión d6 calidad, para to cuat 6srabt6c€, docu-
ñ6nla. rmplemont¿. martiene y m6prs ónrinuañsnro
su ericacia d€ acdoKb a normas ¡nt€macionaros do oos-
lión d€ €lidad.

La SIJNAT d€sarolla plan6s d€ @ntiñosncia á t¡n d€
as€guÉr lE Pleslación coniinua d6l sevjclo áduán€E y
do os d€más mecanismos d€ conrrol nécésnG

TfTULO n

DEL FÉoutEN TntBUTAF|o aouaNEno

cAPlruLo úNtco
D. |! obllg€cló¡ t but .l. .dürn.r.

sEcctóN I
D. la d.terminlc¡ón do l! obtlo.clón

tr¡buLr¡á rdu.n.r. 
-

A.tlculo 7r,. Las 6ñt dad€s dér gobi€rno c6rt6t. go
b,€ños rág,onarás. gobis ros rocátas y ot€s d6t sador
públ,co. salvo d¡sposicrón 169ár €xpress en coñtrário,
osláñ suj6las a las ñismas oblEac.onss iributaias y
r€sponsábihdad€s qu€ los dÉmái sur€tc,s Dasivos.

Artfcu¡o 8t,- En la cobraaza d6 ia d6jdá rnbutar,a
aduan€la,la SUNAT nolilica aldgudor tribulaio v d. s€f
el caso, al responsabls solidario.

Anbulo 9¡.- tá soticitud de tfastado d6 m€rcañc¡as
de zonas d€ rlbutác.ón €speci€l a zonas de |ributacióñ
coFU4 s6 p'ós€Fra €. ra ¡ñl6rd6nciá d€ aüana d6 la
cifcunscdpción d€ lá 2oña do lrlbuláción ásp.ciat dond6
se €ncuontrañ lás m€rcanclas, adjuñlando la docum6n-
tac¡ón coÍéspoñdiBnie.

El rrsslado d€ dichas m6rcanclas s6 .6atiza una v€¿
ál8ctuado €l pago d6 los libllos dll€€nciál6s, resutian-
ió d6los libulos aplicábl6s €ñ la ¿ona dá t.ibutación
comú¡ y d€ los qu€ hayal sido p€gados o crejádos d€
palar p€ra €r ho.áso d€ las mercsncfas a la zoaa d€

Artlculo 10¡.- Excspcionalm€ñte, pr€via sotlctrud d6-
bidañ¡€nl€ justlllcada, la auto¡idad aduan€ra Duád€ au.
lorzár sl lraslado t6ñpo.a de ñ€rcañcfás qu. r€qLis.
ran mañi€n¡ml€nio o bparación, desd6 lá zona d€ iribu-
tación €sp€clal hacia lá zona d6 tñbutación común, Dor
on plá:o no mayor d€ tr€s (3) rn6$s coñiados a oantr
d€ldfa slguieñ16 de a l€cha d€ notili€ción de ta f€Éotu-
oón qus aulorizá 6 lraslado.

Pa|a obtenér lá autorización, 6¡ solicitánt6 d€bé pt€-
s6nrar una gafanlla por 6l monto d€ ]o3 kibutos dilér€n-
cial€s más los lñl€r€s6s morarorios proy€ctados por sl
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Si !€ncido €l p¡azo, s6 consiala que tas ñercancias
no han relorñádo a la zo¡a de tribuiación espec¡ár, ra
aulor¡dád aduanera ejócula a 9a é.tra y rois,oera e
lraslado como d6tinrlivo

Art¡culo lf.- Lá m6rcancia importada con inatecra-
cón o €xoneración no pod¡á seflransterida o cedida por
n¡ngún rlulo .r d€st'náda a iir drslrlo op qL€ oaqlr o
d¡cho bóñ€licio, d€ñtro del plazo de cualro (4) años uor-
tados ¿ p¿ñn dd dra sr9Ji6nl6 oe ta ' 'me ¿cion oe .

En caso que s€ iranslieran o c€dan antes det odzo
señalado €n €l páraio anterio¡, sé d€berán pagai pre-
viament6 los r¡ibLros dilérén.iáras

No €stán compr€ñdidos en los páralos anté¡iores,
aqu€llos casos en que por disposlc¡ones €specates se
oslabl€z¿al prazos, co.dicro¡6s o r6al s tos oa¡d a
iransferoncia o c6sión d6 dichos bi€nes, ásí comó aque-
llas mercancías ñácionalizadas al amparo de Acuedos,
Tratados o Conv€nios inr€rnaciónares

Anículo 12t.- Los dár€cl^os arance¿.ios v de d.
libulos s€ráa €rpr6sados en dótares oe os F5tauus
Unidos de Amérca. SL ca.c€la!ol soto s6 fara en  

 

u-
n€da ñacioñal al tipo d6 cambio venta de la i6cha oe

Para €l€cro de l¿ docla.acion oÉ ta base iñpo.ru-.
lo r  va lo res  se  6 \p fesarán €r  dó¿fes  d€  los  Ls tados

Los varo'6s €xpr€s¿dos en otas ron€das e¡rrar tF.
rás, ss conv6rlirán á dóla'es de tos Fsrados Undos iié
América. En esle caso, SUNAT €slabecerá un r¡eca-
nismo de dilusión que p€rmila a los usuarios conocer
cor sulic€ñle á.tic'o¿ciól os ¡acto.es dé (orve.son
monolaÍa, los qu6 s€rán ulilizados en la dsclaracón d€
la base imponible €n la lecha d€ nacimienio de táobtoa-
cióñ l|buta¡a.

Artfcr¡lo 13?.- Las mercancias que havan sllrido
daño dJ€nr€ sukerspode o a.rac€n¿Te.ró en e o¿,s
puéd€n se somolidas d d€slrnacioa adrd16 d a oo.'or
dsl dusño o consiqnatario, det6rmnándose el vato¡ de
las m¡smaB conlo.me a las norr¡as de valoracón vgen-
És, cuando cofosoondá

Artículo 14e.- Lós d€recnos v demas nrbrto\ -é pa
qarsr por ra r 6f.anc a oncolrradá. cJ¿ndo se constaté
las sigu¡€ntes sit!aciones

á) OF 6sla.do 6. buro €n bu€ra cond.,or €¡telo
alr.omenio del r€conocimionto fisico, s€ compru€be que
6xisle lalta d6 m6¡cancia d€ acuerdo con ta iacrura co-

b) Ouo iall€ poso y s€ consiate quá hubo ercr en ta
d€claración d6l mismo:

c) a!é €l bulro so pr€s€nl6 a¡ r€conocimiento lísco
6n mala condición v acus€ lalla de m€rcancia. de aclef
do con la láciura com6rciali

No gsñ6ráñ t r ¡bu los ,  las  mercanc ías  que a t  mo
mento d6l rBconociml€nto lísico se comDru€ba auÉ se
sncu.nrfan 6n -ál 6st¿do y qre d (oticitLo det inpor
lado', duoto o consig.alar o ¡ea. d€slru das o 16€-

. Articulo l5'.- No s6r¿. aplcabtes tas .o ñds ,ega.
léB qJá áum€ñ16¡ los dór€chos ararLótarios a as .,cr-
canciás, en los sigul6ntes casos:

a) Cuando hayan sido adquindas anles de ta énrrada
en vlg6ncia do la noma, acreditándóse lat s¡iuación me-
dianl€ Caria de Crédiro conlirmada 6 nrovocabe. O¡oen
oó Pago. G 'o, lransl€r€.ca o cuaquie oro oo, u-""
to, c¡nahzado a traves der Seema ir.a1( e'o Nacion¿l
qus pru6b€ .l pago o conpro-'so de paao -o' 6sou,F
di€f,16. Para ral oleclo o dL€.o o corsro4¿ta.io oeoe
pr.ssmar un docum€.to €m lrdo po. ta eliddd frna..€
ra ¡ntetuin¡€nt6 que coninme h Jecha y ñonio de ta opé

b) Cuándo s€ d€mueslre qu€ €l conocimenló de
e-barqu6 0 do.Jmollo de lr¿rspore !o' e)po.d'ért6
haya. sidoemilidos ¿¡ es de la onrada er vra.i- ¿ de td

c) Cuando s€ oncle¡i€n en zona primaria v no ha
yans idoso[c  dda"¿ losregrmer r  rope,a , roné.  ao :a .
1€6s oslabl€c,dor cr lá l€v (o. aíério dao a ro entra
da en vg€icia d€ la ¡oma

sEccrÓN ¡l
Oe la extinción de la obl¡oac¡ón

rriburar¡a aduáñérá_

Anículo 16c.- Elpago de la deuda lr¡butariá ádua¡e-
ra :e  rea 'z¿  ér  ras  e r l idade"  bánca ks  d  r ro rzádas  oo
la SUNA . l¿ qu€ aderd. osrabrece los casos €n aJe 6l
pago podrá elecluarse en las int€ndencias de adJánd.

sEccrÓN [l
D€ las dévo¡uc¡ones

€f Pág. 285315

Arliculo l7l.- La¡ devoll.ion€s oor Daoos €tecuc-
do,.rd6boa.ele o o. €¡ceso. oeoo.ai sói¿ a¡se de.
b dár€1re ¡Lnoa n€. adas po. €tou€io o mrsiarat¿rio
dé la me¡cancia o por la agonca d€ aduana e-rprsld-
m61'e aLlofizddo denfo d6l re.fino orev'sto oe ores.

Procede a d€volucón de los rbulos Dáqados c"
6^c€so -ñ la impó.acon de ,¡s r€rcdr as. é. áohca.
! iónde Lo  drcp  r€s lo  po .e l¿r r  ruo  3"oe 'a t€y  serpre
qLé rd cañrdad éncoll'¿da sea relo a l¿ decaf¿dá y
qle la auioridad aduanera haya constatado su tatra du-
ranle e reconoó me¡io tisico.

sEccróN v
Dé lá3 garantÍas áduanerag

.  Ar l i cu lo  18¡ . .  Co,5  Lver  -od¿tdades de  gar¿ . .a

a) Cana I anza banca¡ia
b) Nora d€ cfédilo neqocablé
c) Póliza de calcióni

e) Cenllicado bancarol

i) Garanria 6n éi6clvo;
j) Garañria nom nal y
k) Cada Compromiso pa€ Buenos Conrribuyenl€s.

No se aceplará as garanlías olorgadas po¡ entda
oes er rcoras, sn lq.lo 1en9¡n 9a.anlras reqL€r das pen-

Se acep a'a 9a d r'ra qooa po parte de qui€.es ha-
bi l  ra l16. lé  In ervrene.  €.  .¿- ' les adL¿16r09 lates
como l¡ansportistas almac6n6s aduanefos v los b€fe,
liciarios d6los 169imenes suspeñsivos tempbra€s y de

La gara¡¡a podrá ser olorgada por rercercs.

TiTULo [l

DE LA ENTRADA Y SALIDA OE LAS MERCANCíAS

CAPíTULo I

Del ¡ngreso y sá¡¡dá do las me.cáncias v med¡6 de
tran3porre por lás fronto¡á. áduañera3

sEcctoN I

Oe la ransmls¡ón del mañltle.to de cárg.
Arliculo lSo.- Ellransponista o su .eDres6ntant6 c"

6r pa s deb6 rrañsm ii eledrónicameni6 á ta autoridad
aduan6ra roda la ¡nlormación d€l manileslo d6 cáfo: v
de ra euia de varia y envios p*taá" cói,esóó"i¡áñi"é
al ugar de aribo. D cha lránsmisión s€ ei6ctúa hasta el
ñomenlo de la fécepcón del m6dio de fansron€

Sólo en la vla maril ma ta transmsión ete¿tóntca se
c'p.lúd !r¡rl¿ cLare ra v o.l-o (¿8) no.as ¿rrés de ra'e.ep. ió l  dé/  r€do de ra lspo' te c  ra.oo la  fav6sra
s"d far or ¿ dicto p a20 ¿ llorn¿c Ó1 00bF s€r €.vE-
dé ar les de /a¡p6 de a .avé de' tLoa. de o oced€.( a.

-d SLJ\AT éslooe.e ¿. i.relo6+ras o; aouana e¡.
!epluddas do r'il/d d lfaisrsion €teclro.rca para ta
re!eoLon dé o( dalos delman¡i€slo de carqa segul ta
vr¿ dé ra¡spone ú r2ad¿
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aft¡cllo 2ü,- El transpo.tisls o !u roDÉs€ntante sn
€l páls d€be tlansmitir srsdÉnicarn€¡ts a ta auioridad
.duanera lodá lá intormac-ióñ d.l maniliesro d€ cárca ds
$lida, dentro delplazo d6 un f r) dta coñtado á DEñr oel
dia sioul€nl€ d6 ra lecha d. É¡mino d6t 6mbánius.

PaÉ la rco€pdón d6lc daios dst mañ¡ti€íó d€ car
ga d€ Éal¡dá, la SUNAT óstabr€c€ tas inl€nd.nc¡as d6
aduaná €xo€pluadas d6 util¡zar la lrañsmisión etsctónf
c€ sogún lá vla do tanspon..

Arlculo 2lr.- En la vra aéEa, 6t iransportisrá o su
r€Preserlanlo.n .l ps¡s d6b6 tránsmiirr orsdronrcehsn,
t€ ¿ rá au¡ordad ¿duáñsra la 'nlom¿ción d€ to€ pást€-
ros y sus 6qu¡pal6s y relación d€ lrioutanlos con sus
otá61os personalos, €n los slgui6ntÉs ptazos:

a) En lá rocapción d6l m€dio d€ transoort€. hasra
káiñra (30) minuros ántes d€ su áribo.

b) Eñ la salidá dot h6dio d6 lransport€, desDuós d6
ceráda la hsra da r€vis¡ó¡ d€ pas¿i€¡os o uña i¡l ho'a
.nl€s dé sú 3álida

sEcctoN tl
O. l. ll.g.d! y..lld, rt to.

m..llo¡ d. tr.n.Dort.

Arllcqlo 22r.- Ad€m& d€ tos tuoargs m.ncionados
€n €l arilculo 28r d€ ta L€v, s€ €ncu6Ftrañ habititados
paÉ €lingrssoy sálida 06 me¡canclás, p€rsonas v m€ops
do lransporl€. ollos l€Oahont€ autonzados ooi et S€c-
lor d€ Trañporres v Comunrcácion€s.

Los r*po¡$bres d€ ¡os tugarss no hab¡tuát€s pa?
er ¡ngr€so y salcra d€ ír€rcancras p€Éonas y m€dros
d6 lÉnsporle, re0alh€nl6 autorizados Dor €t S€ctor do
TranÉporres y Cómunrcacion€s, dáb6i comunrcar a tá
auloridád aduanora d€ la cifcunscriDción, con una anF
cipác'ón de ve¡.lcuatrc {24) horus, t¿ léoada o satdá
d€l ñ€dro d6 transporo. ást coño lotrcirár ta d€sigña-
ción d6' p.r6onal 6nc€,gado detcontrct áduán€rc y ásu-

Arllculo 21.- La autondád adLran€rá podrá €xon a
los adñrnrÉlradoros y conc6sion€rios o á qur€F€s ¡é-gan
sus !6c€s, de lo3 luga'.s habilltados pará €, rñgr€su y
3a[0á 06 msrcancras. coñtar con zonás d€ caroa v d€s-
c€rga dobdarn€ni€ ds¡,mitadás. €quipos d6 nñrpirt€o y
d€ coñrrol d6l p€so de la carga, v6htcJto6 d6 carga.
orcnas y pu€slos de controt ádscuadG 0aÉ et dssa-
rollo d6 l¿s €ctlvldad6É d. ta ¡utondád adL¡4era, eqüts
pos d6 56gur¡dad conl6 ¡nc€ndios, n€dios d€ comunts
cac¡ón y áquipos de córnpub qu€ p€ñ'tán ta int€rco-
n€¡¡ón 6loctrónic¡ con la SUNAÍ

Artlculo 2ar.- At momÉnro dst arrlbo dá¡ m€dio de
lramporlo, €l lransporllsla o su r€pr€s6ntant6 oñ €t oafs
e¡lroga a la áurondsd aduáno.á ta sigulonto d@!mdñia-

a) O€clarsció. g6n€Et,
b) Mañilisslo d. ca¡ga, susc,ito por st caotrán d€ ta

nave o ropr€s€niant€ d€t tÉnsoortbta, qu€ d€ial€ ta
cargá pa6 €l ldgar d6 áribo y ta cárga 6n ráns¡o para
orfoa o€snro3: asr coho ra csrgá no d€s€ñbarcada .n
or d€.r¡no ofrg¡ñaln.nl€ ñen¡lestádoi

c) Copi€ d6 lo3 documsrtos d6 tÉnsoorte oJ6 cu-
r¡ospond€n a la caeÉ mañ¡iestada páÉ at tugar d6 h-

_ d) Lisi¿ d€ p€sáj€ros. 6quipa,€6. tiputánt€s y sus

s) Li6la d€ orov¡slonos d6 a bo.do_ v
l) Gufa d. velija y sñvfo3 po€tatss. 

'

Eñ lá vla l.ff6!1r., €l lrañsDortlsta o s! reofssontán-
le eñ €l pal3, €ntróga a la aulodd.d aduanois 6t msni.
tloslo dá carga con ¡os docL¡monbs da tránspots co-

Artlculo 25,.- A¡ rñom€nio d€ ta sátida d6t msdto d€
tiánspono, ollranÉpo.t6t! o su r6pÉs6ntante en etrats
6¡l.e$ a la auto¡idád aduane€ tá sigui€lls docurndnr¿-

a) Dsclahcióñ osneral:
b) Manirl63|o da la carsa d6c¡ár€ds oa,a 6mbarcs'

su3crllo por ál cap¡ráñ do la nav€ o r€pr€8enGni€ osr
hansoorlista:

c) Copla d6 los documontos d. tfansDorto ou€ co-
4€spondán a la cargá ñanrl€stada oara ot ,uga¡ d6 sat,-

, d) Lisla d€ p€sajóros €aurpajos, liputantes y sus

6) Liata d6 provrs'ones d€ a bordo; y,
r) Guia d6 váliia y éñvtos ooEtat6s

En la vla i€réstr6, 6t trensportista o su r€Dresentan-
l€ €n 6lpafs, €nÍ6ga á la auiondad aduanei€ et ña¡ts
llsslo d. carga coñ la copi¿ dé lo€ docum€ntos ds tráns-
pon€ co¡.8Pond¡enl6s.

. sEcctÓN lrl
Dol rr¡bo tono.o do tot

medlo. d. tr.n.oortG

Anbub 26r,- La aLrroridad aduánora at tomar @no-
ciñi€nlo d€ hab6rs€ producido un adbo tor¿oso. ss
const'ruye €. €r rügar d6 árribo y sor.cla át r€soonsáors
d€l m6dio d€ transport€ la or€s€nlacióñ d€t rján r6sto
d6 cárga corospond6nte, lomulándo un acta suscn¡a
por La auloridad aduanóra V el r€eoonsábt€ d€l m€dio do
transporl€, quedando la m€rcancfa t6mporatm€nt6 bájo

Exc8pcionalm€nts de no contár con et maniflosro d€
ca¡ga esl€ déb€rá ssr pros€ñtádo á la Autoridád Adua.
nera 6n un plazo máximod624 horas contádos desd€ 6l

Arliculo 27e.- Los conduclof6s d6 os medios dó
lErspon€ qu6 rccoj€ñ o rec,ban cálga prov6nr€rt6 ds
¡auirsg¡os, acc'dsni€s o sa¡váñ€nto, d€b6r 6¡tr.oarta
a 'a aulondád aduan€¡a y a larta o€ ésia a ta aubiioao
d€l luga( la qu. da aviso lnrñ€diato a la int6nd6ñcia de
ádúala d€ la circu.scripclór cof6spondrente, paÉ su
áhacsnam¡6nio pr€vio inv€¡táio.

CAPITULO II

De Ir de3c.rg!, c.rgr y é¡ir€g.

sEcctóN I
Oé l, d$c.rga y c.rg.

Anlculo 28¡,- Et coñkot adJan€ro para ta d€scárca
y lá cargá d€ bülros y o m€rcarcias a gEne ss 6lodúá

La Int€nd€nciá d. adJañá áLtorizá €¡capooratm6n-
|6 ra d€s€roa o @lgá €ñ ta zoña É€cundaria. €n caÉos
d6bidamenl€ iuslilicados.

En eslos casos ól ir¿nsoonlsra. €t dJ6ño o et cons'g-
nálár.o pr€senta a lá autofidad aduán6fa .a soticitud co-
Íespond¡€nté, ádjuntando copla dÉt docum€nlod€ Íans-
Pons o taclurá s6gúñ con€sponda, y dsmás docurñ6ñ-

anlculo 29.- La rñi€noeñcrá d6 adJaña compsr€n.
l€. a sol¡c¡lLd d6l rransport¡sra o su repr6s€ñtant6 €n €l
pars. p6rnn€ el d€s€mbarqu€ oe carga mán €siada a
olro lug¿r d. ar¡bo 6n ál l€rritorio aduán6rc v actuati!á
€l man¡rioÉlo d6 carga r€3p6ct,vo pár€ s soñátimi6nro a
cualqu¡6r réqim€n u oo€ráclón aduanora

Artfculo 3(P.- La l€cha d6 término d€l €mba¡qu6 €s
aqu€rla sn la qu6 $ 6mbafcs 6lúttimo buho al ñ€dio d€

Arllculo 31t,- La iácha d€ lérmlno d6 ta d€sca¡oa o
d€ ióh¡no del €mbarqu€ sefá comunicada, pof €óftro
por €r iransporliÉla o su fs9resÉntant6 an €t oats a ta
euiondad aduan€.a, dontfo d€l plázo d€ doce (i2) hola6
srguranr6s a su ocur€nc€.

sEcctóN tl
D! lr .ntrégr d6 t! c!rg.

Anfculo 32r.- La fesponsábitidad d€t transoortista o
su ropr636nl¿ñ16 €n el pa's por los bultos y/o m€rcan-
cr6s € gran6l Fa¡il€siados, concluir¿ @n l€ €nr€ga a
rB ahac€ñés aduar6ros o a tos dueños o consionatá-
.ios.

A.tlcub A3¡.- Ls Nola d€ Taria s€rá suscita dsñlo
d6l plázo ds veinticuako (24) horás conrados a pa¡tir do
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la lecha y ho6 d. refmiño d6 ra d€sÉrga, coñ sxc6p-
c¡on d€ É v¡a r€r€st6 cuyo ptazo to dsteminá tá SU-
NAT

Arllculo 341- El kánsport¡sta o su r€DrÉséntanls €n
6l pais y €l slñácén aduánero. du€to o @nsigraiario,
s€gun corssponda, dob€n tormular v suscribn:

a) La rclación d€ buho€ lalianl66 y sobranies, hasra
dos (2) días dssrués d€ l. r€¡ha d€ témino ds la des-

6) E¡ invenlario dé los bultos aribados 6n mata con-
d¡ción €xlorior, con medidás d€ s€oufidad vlol€ntadas o
disti¡taE á lás colocadas por la sutóidad aduan€€. h.s-
ia dos (2) dias d€spués do lá l€cha d€ rórrnrno d€ r!

¡ntcuro ¡e.- S¡ en ,n r"Oio d€ iransport€ ariban
bullos corospo¡dientos a distintos transDonblaÉ. tos
docurnonios s€ñalados 6n los adículos 33r v 34e soñ
suscnbs pof el lfanspo¡tista que stoctuó su t.astado o
por su ropressñia¡te 6ñ Él páís.

Artlculo 3t¡.- Bullo sbÉnt€ os €auél qu6 Dor €r@r
lus d€sEhbarcado 6r un lusa¡ d6 Inar€so at oára disrinb
al 66ñálado @mo d€sti¡o én €t mañitisro d6 cáoa. E¡
lra¡spon'sb o su r€pr6s6ntáñt€ sn et oáfs ántf6oia ,os
bullos sobrantes á los álmac€ñ€s aduánéc 

-

Artlculo 37,. Tratandos€ d€ óulios sobrantos manF
l€stádos para 6r €¡lranj6rc o un lugár d€ hgrcso at pats
d|s|hro ar d6 ar¡bo, .l lransoorl¡sla o su r60r9s€ntant6
€n €lpais solc¡la la d€voluc'ón d6 ¡a cargá con ta rugt¡-
cac'ón d.l caso, d6nlro d6l plazo s€ña¡áclo 06É lá can.
colación d€l manrfl6slo d6 @¡ga. La Int€¡d€n¿E d€ ádü.
ná da la cúcunscnpción autoiza la dovolucrón oara con-
tnuaf su llaslado por la misña vfa a su d€siinó linal

La auloridád aduan6ra r€aliza la v€ iicacióñ € nv€n-
iado de bullo€ sob¡ant€s sin ld€ñtifi€ción.

Arllculo 30¡,- La solicituó d€ r€ctifi@cióñ de eroros
d€l franilieslo d€ c¡rgá €s prsssntada sólo por €|lrans-
por¡sra o su repr6s€nlantá 6n €lpafs d6nrrc detptazo d€
quiñc6 (15) dlas conladosa partú d€ la l€cñs d6 rormino
d€ la dosc¿rg¿ o del lórmino dol €mbarque, s6gún s6
Íaro d. ¡ngr€so o sal¡da d€ carga, respectúañ€ñt€ y
d6b€ suslsniarse coñ la cbcumeniación @fospondi€n-

No proc6d6 la recrilicación d€ Brores d€t manitiesto
de ca€a a páddo d€ parts. cuardo la @rga ampafáda
en u¡ docuñ€nto d€ lránsoodo áslá suista a uná modr
da p.6v6ntiva adoplada por la autoidad aduán6É o se
6ñcu6ntr6 sñ€lida a un régih€n, op€ración o destiño
aduan6@ esoecial o d6 €¡coDción.

Arllculo 39.- El mañiti6slo d6 carqa ss canc.tado
.uiomaticam6nre una v6z v6ncdo ol-oraro d6 k6rntá
(30) dias conlados a pad4 d€ la l6cha de i€rmino d6 rá
d.scarga, qu€dando ¿oncru¡da toda accióñ soors €t mis-
mo pof pa.l€ dol l¡a¡spoft¡sta o su r€Drsssntanlo 6n 6l

La aútoidad áduan€E puedo r€ctrfcar d€ oticio €l
manrl¡ssio do calqa cuando d€t€ct6 6rores €n ta intor
mac¡ón manilesiada¡ asiósl6 s€ €ncusntfo on condición

sEccóN [l

De Ir d..con¡oll.bclón y con.olld6clón
d. 1.. ñ6rdrcbt

ArlÉulo ¡lC.- El ag6nt€ de ca'ga Int€macioñat deb€
rransm¡rú €r6dróñic6ñónte á ra autoridad aduan6É ta ¡n,
roñáción del mañlisslo d6 cárg€ dos¿onsordado dsn.
lro d6l pla2o ds lr6s f3) dias coñiado€ a lartir de ta lscha
do lármino d€ la d€$árga. no si6ñdo n€ca$ria ta pr6-
ssniac,ón ris¡ca del ñanli€sto de carca d€sconsotd.do

Lá SUNAT establ6c6 las intendsnáas d€ aduaña ex.
cspluadas ds uiili¿ar la kansmisjón eloclónica s€aún ta
vía d€ lranspofto, 6n cuyo caso d6b6 p.€seniaiso ta
doc!m€nlación lí6i6.

Alículo 4lr.- El ag€r¡te d€ carga inl6rn¿cionat d€b6
rransmrln er6clrónicam6¡16 a la aub¡dad aduan€ra ta'nlorma¡rón del ña¡ r€sto d€ carga consohdado qrs sat€
d€r pa¡s. denrfo d€r prázo de |t€s (3) dlas contados a
partt d6 la l€cha d€ témino d€l €mbarou6, ño si€ñdo
noc€sa.ia la pBsentación tbica d6l mañiliosto d€ carga

Lá SUNAT oslabbc€ las intendencias d. aduana €¡-
cspiuadas d€ urilz€r la lransmlÉion 6t€ctronica s6oún tá
vlad€ tÉ¡sporr€, en lar calo se oeue oresenh¡ laio.u-

A.tlcub 4e- El ag6nt6 d€ carga int€máconar y el
ahacén aduansro suecnb€n la taia al d€tall€. s60un el
brmálo que €stablgc€ lá SUNAI dentro d€t ot6:o d.
lr6s (3) d¡as contados a pádir de ra recha d€ té¡ñino de

Arúculo fi¡.- Elag€nr6 d€ cároa inrsrnacioñat eticts
l€ ls €clil¡€ción del manll¡€sto dos@nsotidado o con-
solldado, rnodiánr€ solic[ud d6 ¡éciil¡cación ds error€s
ds manil¡€slo d6 c€rg¡, la quo s€rá pÉs€ntada d€ntlo
d€l plazo d6 qli'nce (15) dras conlados a partr d€ ta
t€cha d€ lémino ds la dosc€rga o d€l termho d6l €moar -
qu€, s€gún 36 kal6 dá ingreso o sál¡da d€ ca€a, rcs.
p€crrvam6rr6, y d€bs susl€nlars6 cor la docuñonta-

No pbcád€ b ,ect¡ticaclón d€ srrcrcs d€t maniti€sro
ds c€rgá 6 p€dido de parl6, cua¡clo la carga anpaÉd¿
€n un docum€nro d€ lransoorlo 6stá sui€ta a una modr
da pfov6ntiva adopiada por la aulondad aduan€rá o s€
€ncuontr€ someiida a u¡ róglr¡€n, operac¡ón o dé6tiño
aduan€ro ésD6cial o de €xc€oción.

Artlcülo 44r.- los conc€sionaios posratos d6Den
lrunsmil¡. por m€d¡os €loclóñiG €l maniliesio d6 e.gá
d6sconsolidádo hastá:

á) Cinco {5) dfás dospués d€l téimino d6 ta des@ts
ga.. sn 6l sárvic¡o posl,al r€gulado por €t Conwñ'o Posrál

b) V€i;trcuaro (24t horas dEspuss d€ ingr€sada ta
carg€ al i€rñhal d6 almac€nami€ñto !ostá|, oara tos
d€hás oasos.

M€dianis Fesohción de Supsant€nd6ñcia Nacio¡al
Adjunla d€ Aduañas B6 podé 6¡igirqu€ tos @nc6srona-
n6 pcrar€s transñnan. hastá ta tt€gada d6t modio d€
tansporl€. algunos dalos g€néÉl€s d€l marif€sro pc-

sEccróN N
Del tl¡¡.olnlmbnto .l€ lá. o3rc.nch. v d€ lá
r..poñ.áblll.Ld por Ir r€ctpclóñ d. t._c.rga

Arllculo 49.- Los almac€n€s aduan€roG lránsmiioñ
a ra aubndad aduanera la r¡lormáoor d€ ta €cápcroñ
d6 lá carga y la coñlormrdád por sli ¡€csoción 6n 6l
lormalo aprobado por la SUNAT, dsntro dél olázo d€
cinco (5) díás co¡tados a pártir d6 ra techa de rérm¡no d6

Cuándolá Érga 6s r6c'bda por etdu€ño o coñsEna-
r.no, €n rG csc d€ despacho ániicipado y €nsnsró¡
dÉ lona pnmaria a qu€ so ¡rli€r€ €lseoun([. oárrafo d6l
artlculo 420 d€ la L6i tá hloñacióñ cdr*Ddndr.nl€ s€
r€m¡ls a la aulorldad aduanera €n sl modo sslabtsc¡do
por la SUNAÍ

Artlcülo 4e.- El fasládo ds bulos ds un lórmi¡at d€
ahac6nám¡€nlo a olfo, sólo pu€ds rsalizarse Dor st toial
coñsignado en él documenlo ds tfanÉport€ y d6niro d€
u¡a m¡6ma ciÉuns¡npciÓn aduan6ra, D¡evia comunEá-
ción a la Inl€nd€ncia ds aduana. Et s.aundo teminál
.sum€ la rosponÉabil¡dad a partir d€ td ¿.€oción ds E
carga a la sallda d€l pnm6r terminsl.

arlfcülo ¡17.- ourant€ sl almac€nami6nto d6 tas ñ€r
cancfas, 6l dueño o @nsEnatsno. o su r6pr€s6ntant€
pu€d6, @n la sola s!¡onzácrón d6r resDonsablo d€t atma-
cén, Éomet€das a op€racion€s usual€s y n6c6s6ris paE
su cons€ryadón o cor€cla declaración, talos 6omó €,
conocimaedo provio, pesaj€, m€dlción o cusñta, ¡eacon,
diciommienlo, E€mbalaj€, rstro d6 ñussiras y p€lo6-
c¡on6s o |ás indisf,€ñsáblos pará laci¡iiar su desoacho sin
qu€ 6sl.s otsracion€s lrnpliqu€n modilic€ción €r la m€r
cañclá o en ls canridád d€ ro€ butlos mañit6sradG.

Cuando ss constEt6 6l cruce de bu[os aribados €n
€lmismo ñ€dio d€ Íanspon€, pr€via autodzáción y bajo
cortrcl do la autoridad áduañsra, ss lu€d€ rcatiiar bl
t.asi6go dé coni€ñ6dor6s y ol cambio d€ €nau€tas d6
idonllliecrón d€ buhos

Artlculo 4P.- A el€clo d6 rodisDdsstoen etsooundo
parralo d6lartlculo 43q d€ la L6v, trrénd¿se coooi€ndi-
do d6nko d6l conc60ro d€l
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a) Falla o pérdida, al €{favío, hurio, fobo o cualquisr
modaldad ou€ imoida s€an halladss las m€rcanclas en
€l .6cinto dostinado a su custod a.

b) Oaño. a toda lorma d€ d€t€rioro. d€sm6drc o d€s-
lrlrccó..lola o parcialde la r€Gnc'a en d,chos r€ci.-

Artlculo 49r.- La r€sponsabilidad del almacén adua-
¡éro cesa con la enlreqá d€ las m€rcancías al do€ño o
consqnalano, o a su r6prés6nla¡16, pr6vo cumplimiBn-
10 d€ las lormalidád€s d€ l6y.

En €lcaso d6 m€¡cancias 6n aba.dono l€oálo comi-
so. la r€sDonsabllidad d€l almacén aduan€d cesa con
su €ntrgoa a laautorldad aduanora cuandoé6la lo solici-
lé. o con- la ént6ga ál b6n6Íc áno d6l rómal6. adjudrca-
cón o .rlr.qá al s€clor corpet6.t€ s€gúi corespon-

A fculo 50'.. Los l€rn na€s d€ almac€namlsnlo
dsb€n rransri¡tir sloclrónicam€nre la intormación relari-
va a lá m€¡cancia ¡ocrbidá oa¡á su embarou€ al 6n6ior
donlro dél pla¿o d6 dos (2) horas compulad¿s a panr
del lérmlno do su rgcepción, ds acuédo a á loína y
condcionés que ésiabl€zca la SUNAI

TÍTULO IV

DEL DESPACHO ADUANERO
DE LAS MERCANCIAS

CAPIfULO I

O€ lar accloner prevlá. á la
do.tlnlclón !durnsra

Artlculo 5le.- Cuando las re'cañcfas arrb6n mani-
Josladas en un solo bullo y d6bañ s€r somotidas a dos
regím6n6s u oporac ón áduan€É, 6l du6ño o consigná-
tario pu€ds, sxcegciona monl€ solicitar su d€sdobla.
mionlo eñ dos bullos Dof una sola v€2. en or€ssncia de
la autoridad aduañ€ra. sismDfe ou€ no s€ sncu€ntren on

Adfculo 5?.- Si coño r€suliado dsl rgconocimienio
pr€vio, eldu6ñoocons gnala o, o su rspr€seniants cons-
iaia la lalla d€ m€rcancras do acuerdo a lo señaado 6n
ol ártículo 13¡ d€ la L6u ouád€ ioí¡ular su d6claÉcLón
Dor las el€clivam€nte €nconlfadas. d6bi€ndo solicilar ol
r€conocim€n1o lísico €n 6! mom6nto do la num6ración,
Dara su comDrobación Dof la auiordad adua¡efa.

Arllculo 53t.- la clasilicación arañcolafla qu€ €lsc-
lúe la Suporinlondencia Naconal d€ Adminisración Tri-
buiana, asf como las modil¡cacion€s a las mismas, quo
lengan coño liñ unilorñi2af os criteios réspecto a la
clasilicación árancélaria de as m€r@ñcías, s6rán apro-
badas por R€solucón y €nlrarán én vigencia a panirdel
dia sigui€n16 dó su publicáción.

Arilculo 54r.- Las modilicacion€s e. las casil¡cacio-
ñes arañc€lariag d€ m€rcancias qu€ cu€nt6ñ con feso'
lución ds clasilicació¡ d6 acu6do a lo s€ñálado e¡ el
anículo prccedonto, no al€ctarán a los d6spachG el6c-
iuados con antsrioridad a s! €nlrada 6ñ vigencia, roal-
zados en vinud a la rosolución modilicada. En ese s€n.
tido, nosudnán €teclo pá.ád6t6rmiñari¡t.áccion€sádua-
n6€s o Íibutos dil6r6ncial€s oor ¡a áolicación dó la R6-
solución d6 clásilicació¡ aÉnc€la¡¡a modilicada. ¡l da.á
dor€cho a dovolución alouna.

A^lculo 55¡.- Lás nódilicáclon6€ a au€ sé r6tiéb o
adlculo ant6¡or d6bérán contár coñ sl iñlormo técñico
suetÉntátorio rosp€clivo, €l cuaL t6ndrá 6n cu€nta 6nt¡é

a) Las ConsidoÉcion6s GBnera€s, Floqas Notas
d€ S€cción, Nolas Complemonlarias y Nolas d€ SubpaF
tida conl€nidos €n 6 Aranc€ld6 Adua¡as.

b) Las Nolas Exolicálvas d€l Sist6ma Armoñzado
d€ D€signaoión y Códil¡cación d6 M€rcancías.

c) Las F€coñ€ndacion€s d€ la Organización [¡un-
dia d€ Aduanas ÍOMA) sobr€ noménclalura arancelá-
da. v/o loscritsrosdesariollados sobre clasil cac ón aran-
c€lá¡ia Dof otras Adminisiraclon€s Tfibutafias, de co-

Artfculo 56r.- Para acogersg a los reghenes da
admisión 16ñ00€1, rooosicióñ d€ ñ€rcancías €ñ Ían-
qulcia, y €xporlación l€mpolal suj€ia a un perl€cciona-

misnio Dasivo, €l bsnsJiciarlo o su f€ores€niant€ deb6
lransrnilir sn loma €l€clrónlcá la inJormación d6lcuádro
d€ insumo prcducto a la SUNAÍ, €l cual s€É €nviado
post6riorment€ por la aulondad áduañ€6 a seclorcom-

El cuadrc d€ insurno produc¡o d6bs indicar la canri-
dad d. insumo rmporledo o €xporlado a urii2ar por unn
dad de pfodLrclo comp€nsadof a sxponaf o impo¡ar,
rsspéclivam€nt€, asl como la canlidad del insumo co¡.
tBnido,€n l¿s mo¡mas, ¡esiduos y subproduclos con o

S€ ác€pta la vanación 6n los cooliciónl€s d€ insumo
prcducio o el inclem€nto d€ los produclos a sxpodar,
plgvlo cumplimi€nlo d€ lás accionos anl€s s6ñáladas,
los cuál6s s€n a padir d6 la i6chá d6 su tÉnsmisión

Si como consocu€ncia d6 la !€rllicación qostgfior, 6l
s€ctor comost6nrs dlsoon€ la an'ilación d6l c'iadrc ds
insumo produclo o la roctllicación d€ Eus cooficl€nl€s,
d6b6 comu¡icár su d€cisión á lá SUNAT paÉ las accio'
n6s 06 su compélgncrá,

Lo dispu6slo €n €l pÉsént€ artícllo s6rá dé aplica'
oó4 d€ acüérdo a la lomá y coñdrcion€s qJ6 6slabl€z-
ca la SUNAT.

CAPIIULO II

De lá declá|aclón d€ lr. ñércáncfa.

Artículo 57e.- La d.slinación adua¡€.a s€ solicila
medianl€ dsclalación prcsentada a través d€ m€dios
ol€clónlcos o oor €scrllo. En los caso8 ou6 s€ autorics
6l uso dÉ solicitld6s u otros lomátos. óslos téñddñ él
caráctor d6 d6claEción.

Arllcülo 58..- Los dátos transm lidos po. médios
6l6clrónicos para la lormulación d6 las d6claracionBs
gozáñ d€ pl€na valid.z

En caso s€ orcduzca discr€oancia 6n1.ó los dalos
cont€iidos €n los docum6ntos v archivos d6 los oD6€-
dor6s dé com6.cio €xtorio. con los do la SUNAI so
üssumon coÍoclos 6slos últimos, salvo pfuoba €n con.

Lá cav6 €l66tró¡icá asisnada a los d6spachadorcs
d6 aduána 6quival. y sustjluy6 a su lima ma¡usc¡ita o
a la del r€presentani€ legal, según ss inl€ de pelsoña
nálo€l o juldica, pafa iodos los 6l6cios l€gales.

Arlfculo 5F.- La dsclaración 6s suscriia por €l d€s"
páchádor d€ aduaná, el du6ño, consignatario, consig-
nanlé o €l transportista, s6gúñ co.responda, qulonos
d€b€n consEra,la nlorádón r€qu€nda y adiurra'los
docum6ntos quó €sl¿bl6có €l pr€s€¡i6 R€sláméñlo

Artlculo 60r.- No €stán incluidos 6n eloorcoñlai€ ds
roconoclmionto flsico al€aiodo a qu6 3€ rsfi€r€ €larircu-
lo 49r d6 lá L6y, los casos de msrcancías cuw r€cono-
cimisnlo llsico s€ disDons lori

a) La normalividád €so€cítica:
b) El p¡essnl€ R€glamenloi
c) La aulo dád aduanora, 6obfs la bass d€ una ac-

ción d6 @nkd o á solicilud d6l inl€€sado.

Lás ñ€rcancías solaccionadas para roconocimi6nto
lisico son v€rilicadas Dor la aubndad aduañ6ra 6n or€-
s€ncia d€l d€spachador d6 aduana o d6l du€ño, consig-
ñarairo o consignanB, s€gun cofesponoa.

A.rículo 61t,- En lás int€ndoncias dó áduana de pro-
vincia, . oo¡contáió do r6conocimiánto lfsico al€alo o
so podrá d€tgrminar s€gún los si9uiónt6s cni€n6:

á) El núm6ro d6 d€claracion6s orBs€ntadás €n €l
m€s inmed alo ant€rior:

b) La ubicación g€ográlicat y,
c) Los ind,cador€s d6 i6sgo qu6 d€l6min6 la aulor-

tutlculo 62!.- La auioidad aduanera sstá lácultada
oara srin€r mu€sl|as repr€s€ntativas d€ aquellás m€r
cancras qu€ por su naluraleza rsquiehñ dá una m6jor
idonlilicación. a lin d€ d€lefminaf su clasilicación aran-
c€laria o valor 6ñ aduaná v d6 ser ñ€c.srio. soliciia.su
análisis f¡sico quimi@.

Arliculo 63t.- Las d6claracionós s6 tramitan bajo las
sigui6nt€s modálidád€s de dóspacho aduan€ro:



Lima. nié¡coles 26 de enero de 2005

c) ulgante.

Pará eleciuar sl dospacho nomal s€ r€qui6r€ qus
lás ñércañcras ss 6ncuénlr6n 6n sl teritorio áduañ€ro
y @nlar @ñ lodos los docuF€ntos erioidos po la L€y y
6l Ores6nt€ B.OlAmgniO.

Páh 6l l€váire ds las ñ6rcancras suiátas a las mo-
da]|dád6s d6 d.spacho añtrcpado y urg6nt6. ósias d€-
ben hab€r aribado ál t.rilono eduánám

Las d€clá¡acioñ€s sui€ias a lás modatidad€s d€ d6s-
pacho anticipádo y ufg€n16, no 6xirn6n al d6clarani€ dé
la obligación d€ cumpllr coñ todas ras lormatidados y
docum€rlos €xigidG por sl ÉOñ€n sor¡cttado.

Artlculo 64r.- El d6spácho anircioado eormit6 tá nJ-
m6¡ac¡ón d€ la déclaracióñ anl63 d6 la llogada de las
m€rc€ñc¡as, ro pfoc6d¡€ndo cuando 6l B€dio dé trans-
Po¡l€ haya arnbádo al lugaf d€ ing€3o al páís.

Las m€rcanclas soliciiadas a d$oacho baio €sta
modalidad, puod€n se. tbsladadas al almácén d€l oue-
io ocongrgnatario. anr6s d6ll€vants, prev,opago u oroF
qañ¡enlo d€ lá oáránii¿ por la deuda Írburana aduanefa
asr coño los d€@hos a¡lidLñplrg, d6€chc compén-
saiorios y p€rcopción d€l lmDusslo G€n6Él á lás V.ñ-
ias, cuando corcsponda. La autoridad adua¡a¡a €n@r
gada 6l6clúa €l coñlrol a la Ea"da d6 la zo¡a pnñana,

PáE elscios d€ lo soñálado sn sl páralo antenor 6l
du€ño o consEnalano deDe contar con un atmacéñ d€-
clarado corno l@¿l an€xo €n sl R€orslro Unico d€ Con.
tÍbuy6nt€s d€ la SUNAI con nlráárruciura ad€cuada
y brindar sl €poyo logrstco n4ésario p€ra el r€conoci-
mi€nto tlsico d€ l* ñérc¡cfas

ArlLulo Esr.- S€ coned€rañ despachos urg€ñt6s a
los ónvfos d€ urg€ncia y a los €nvfos d€ socoro. su
lrám¡lo s€ puéde In¡claranl6s d6lá ll€g€da d€ redro d6
rrá4sporé o hasta ires (3) diás d6spués d€l iéñho d6

a fcufo 6€ir.- co¡siiiuysn €ñvíos d6 ury€ncia, tas
morcalaas qu6 por su ñaturát€zs o €t tugar donde d€.
b€n sor armác€nadas r6aui6ran do un lfaiami€nio 0'6-
l6€ñcial. pudl€ndo sBr d.srinadas a ros r€gim€n€s d6
rmporlación, admisiÓr l€mooral oará o€l€ccronañrento
acl¡vo, nnportación lsmporal o dopósilo d6 aduana.

So pu€d.n d€spachar como 6nvioÉ d€ urg€1cra ta6
sEu'6n16s m€rcancras

á) Óqanos, sangrs y plasrná sanguln€o d€ ois€n

b) Morcánclas y matsias peroc6d6.ás susc€ptibtes
de descomposición o d3isrioro. déstlnadas a ta inv€sii-
gación ci€nlíiica, alimonracióñ u otro lipo d€ consumoi

c) Malerial63 Édioaciivos:

€) Explosivos, combusliblos y ñ€rcancias inrlama,

l) Diarios, rávirós y publicaoon€s p6 ódicási
9J M€d¡cah€nlos y vacunas;
h) P,6dlas y m€ial€6 prscrosos, brr6t€s, cliños v mo-

i) M€rcancras a gran6ll
j) l4aqliñanas y €ou,pos dó gran p€so y voruñ€n:
K) HánéS y pr€¿as o ropuástos para maqurnar¡a Dara

no pa.alizar el pfoc€so produciivo, solicitados por€l pro-

m) hsunos para no paralizar 6l p@€so p.oducirvo,
solicitádos por €l produclor; y

ñ) Ol€s mgrcancías qu6 a cÍtsao d€l intendÉnt€ d€
ia adusna m6r6zc.n lal calilicsción.

Artallo 6'¡r.- Corcliluvon 6nvíc d€ socoro, las mér
canc'6 dssiinadas a aydar á las vfciimas d€ catástrd€s
mturdes, ds €pd€mi5s y sniest/o6, pudieñdo sél déstina-
rhs a 106 reglm€n* d€ ¡mporracifi € importác!ór t€mpoÉt.

S€ pusd6n d€soáchar como €nv'os d€ soco¡.o las
s¡gu¡€nl€s m€rcancfás:

a) V6hlculos o olros medlos do tÉnsoorto:
b) Alimgnios:
c) M6dú¿m.nios, v€cdnas € insrrum€nralmed co quts

d) Ropa y calzadoi
6) Ti8ndas de campañal
r) Casas o módulos Dr€labr¡cados:
g) Hosp lal€s de campañai
h) Olras m€rcancías ou€ a crit€r¡o del inlénd6nt€ d6

aduana conslituvan 6nvios de socoío.

Esla modalidad do d€spacho sólo eslá su!€ia a con-

Articulo 66t.- La auloridad áduan6ra. a eátición ex.
prosa d6. Íor€saoo o 06 olic,o. drspondE qu€ sa dejo
sin 6l5cto, las d€clafacion6s ñumoEdas l|aiándosé dá:

al Msrcanciás Droh bidasi
b) lvercancías rcsringidas qué no cumplan con los

r€quis¡los 6slab 6cidos para su ingr€Eo o salidai
c) lvl6rcánci¿s roia m61l6 d6l€riorad.s o siniesra.

d) lv€.cancías qu8 al ñomgnto d€l róconocimi€¡lo
llsrco, s€ constat€ qu€ no cumpl€n con 6llin paE 6t que
lu€roñ sdqunidas, Bntondiéndos€ como lál6s aauellas
qu€ fosulteñ d€licie¡tBs o qle no cumplan lás 6ip6cili
cac¡onss lécnicas doclaradasi

€) ̂ ,!€rcanc'as solicr¿dás a ros r€grn6n6s susp€n-
s¡vog, lerooral€s o la op€racón d€ rcémbarqu6. cuyo
lrár¡it6 d6 d6spacho no se concluya y s6 oncuantren en

l) [,]€rcancla6 a lás qu€ no lss coff6spond6 l¿ dásti
nac¡ón áduanora soliciladai

g) Me.cancias que no aíibárcn;
h) l¡srcanc as ño habdas en 6lmoñ€nto detd6soa-

cho, lranscuridos t€inta (30) d'as dé ñuñorada la de-

i) lü€rcancías no 6mbaEadas al etteior durant6 6l

i) l¡orcancás sorcrladas con d€caracion simolifica-
da de imponación, cuyo váror rOB ajusrado €xc{¡a de
l.6s ñildólár€sd€ los Estados Unidc d6 Amóica (US $
3 000.001r

h) l¡€rcanciás cor destl4ación aduáno'¿ sn dos o

l) Paquol€s poslál6s qu€ s€dn obj€io de dsvoluoón
a orig€n, ¡ó€xp€diclón o fe€nvfo, al ampá¡o dBl Convq"
nio Poslal Univ€6al;v

ñ) OtÉs qLr€ dei€min€ ei nt€nd€nto dé adua¡a.

La aJtordad áduañ€ra d,spondrá ól lósájo d6 €stas
d6claÉcion€s sin cároo ni válor llsál

A^lculo 69r.- Laáuioridad aduan€¡a €stá tacuha.
da á roctificar lá d6claración, a podido d€ Dart€ o d6
ol lc io,  pr€v ia v6. l icaeón y €valuación dá los docu-
m€ñlos que susléntaron s! numsfación. dotorminan-
do la d€uda tributaria aduan€ra asr como los derc-
chos antidumping, dsr€chos cornp6ñsatorios y p8F
cÉpcióñ d€l lmpueslo G€noral a las V€ntas, clando

Tamblén s6cons d€ra recilticación laanulación oap6r
tura d€ É€res Dara morcancias amoa¡adas €¡ una de-

La ¡€ctilicación dob€ r6gistrars€ €n el sistoma inlor

Arllculo 70¡,- Párá la rum€rac,ón d€ las d€claracio-
.€s qué amparen nercanc;as rósti.gidas s€ d€b€rá
conlar con la adorizac.ó1 €mitida Dor la ontidad coñD€-
t€n16, la cual d€b€ cumolir con lás lormalidad€s €3table-

En 6l cáso d€ merca.crás r€stnnaidas Dara las cua.
l€s €xs'a normativ,dad €sp6crl,cá qjs €xib€ b insp6c-
c¡ó. risica po parl6 d. la á4ndad comp€t€nlo, ésta s6
r€al¡zará previa coordinación con La auloridad aduan€la.

rÍrulo v
FEGfMENES, OPEFACIONES Y

OESTINOS ADUANEBOS

CAPÍÍULO I

Gcnsralldade3

Artlculo 71e.- Los regrre.es, op€racioaes y destF
.os adualeros 6so6c¿les o d6 €rcsoción son lc sts
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3.. O€pósilo dé aduana

c) TEMPORALESI

. r.. rmporráción tsmporál pala rs€rQodac¡ón €n €l

2.- Exportación l6mpolat.

d} DE PEFFECCIONA¡¡IENTO:

1.- Adm¡sión l6rnporal para psrl6ccionami€nto acti-

3.- Boposición de mo¡canclas en lranquicia.

€) OPEBACIÓN ADUANERA

I) DESTINOS ADUANEBOS ESPECIALES O DE EX.
CEPCION

1.. Los señatádos en €t artícuto 83o d6 ta L6y.

Artlculo 7?.- Los documontos qus s€ uritizán €n tos
r€grm€n€8 y opáracDnss adu.n€ras son:

á) Para la IMPORIACIóN:

L D€claración Unica ds Aduánás.
2. D@um€rlo do trañsporto
3. Faciurá o docuñ€nro squivat6nt€
4. Docunánro d€ e€guro d€ transpoftg de tas ñ€r.

cancrás, cuando cofásponda.

b) Pála la EXPOAfACIóN|

1. o€clamción Única d6 Aduanas.
2. Docuñenb da transpo.ts.

4. Gula d€ rémisión, cuando corcspoñda,

c) Pa.a er TBANS|IO:

1. DoctáEción Única de Aduanas.
2 Oocumsñlo d6 rransport€
3. Fáciura o documeñio squNatsnt€, en caso s€ F.

4. Garánría, cuando corssponda,

d) Para el TFANSBOROO:

1. Sol¡ciiud,
2. Manil¡€sto d6 carua.
3. Oo.|lm€¡lo dÉ tiánspodo, cla¡do cor€€pondá.

6) Psla sr oEPÓS|TO DE AOUANA:

1. O€claEción únicá d€ Aduanas.
2. Docr,ñ€nlo d6 rranspote.
3. Factura o documsnto 6qurvat6nts
4. Docuhonlo do sÉguro cie transpoto, cuando @-

l) F,ara ra |I\¡POBTAOóN TEf\¡lpORALl

1. Dsclaración Únioa de Aduanas.
2. Docuñoñlo d€ tr6ñsport6
3 Faclura, d@uménto €qurvat€¡t€ o coñt€to sógün

4 Oocum€nro d6 s69!ro d€ ránsport6. cuañdo co-

. 5. O€clálación Ju|adá, indicando 6ttin y ubicaclón d€

Lida. niérboles ?6 de en.rc d€ 2005

6.D€claración JuÉdád€ Porcsntale dá Me¡ma. cuan-

g) Pa€ ra ADM|S|ÓN TEÍ\¡PORAL pAFtA pEFr EC-
CIONAMIENTO ACTIVO

1. osclaraclón Únicá de Aduanás.
2. Docum€¡lo d€ tr¿ñsporte,
3. Fádufa. documB.to equi!¿lsnle o contÉto ssgun

4. Oocum€nlo d6 s6g!rc ds transpod€ ds msrcan-
cras. cuando col|oaoonda.

5. Cuadrc dé lnsirmo Producto.
6. Ga€ntíá.

. 7 Floláción dé Insuño Producto para su Égutánza-

h) Pá6 Iá ExPoFTAcIÓN fEMPoBAL:

1. O€claEción Única d€ Aduánas
2. Docurnonlo d6 rransporio.
3. Docum€nb qLr€ acrsdrt6 tá Drooi€dad d6 tás hsr-

4- CJadlo d6 Insuño Producto .n caso ds psd€ccic

5, Docum€ñto d6 s€guro d€ tanspon6 d6 tas hsr
cañc¡as¡ cuando cofosPonda,

i )  Para ra FEPOS|C|ÓN DE MEFCANCíAS EN
FAANOUICIAi

1. D.claEclón lrnica d€ Aduanas.
2. Documsnto dÉ i¡ansport€.
3. Faciurs corh€rcial, cúando cor6sDoñda.
4. Cladro ds h6umo Pbducto Dári ta smrs¡ón d€l

c€rlilicado de r€poE¡cióñ,
5 Colili€do d6 R€posicioñ d€ M6rcancr4 €n Fran-

qu¡cia álr¡oñ€nlo d€ la ñácionalización,

i) Pa.a €r FEEMBABOUEj

1. Ogclalación Únb€ dÉ Aduanas.
. 2, Doclmeñio d€ transpone d€ ingr6so y satida cuar-

3. Faclura, cuando corgsoondá
4. GáEnfa, cuando corre¡ponda.

Ad6más d€ los docunóntos coñsigñados €n €t pre-
señr€ an|curo. |os qu€ s€ r€qur6ran por tá naiurat€za ds
la m€rcancia y de lo€ f€glm€nBs y op€racioños ádu.n€.
r.s, conrom6 a d6poslcioñ€s 6sp6crlicas sobr€ ta ma-
t..ia. El vllanl€ d3 d€spacho oñitido Dor et l€rrninár o€
ahacsnami€nto tisn€ caráct6r l€lsrenciat v Dod.á ser
sollcllado por la autoridad aduan€ra.

La SUNAT €8rablÉcéé tos documgntos ou€ Du6d€n
pr€s€niarso por madios slockónicos.

Arllculo 73¡,- L¡ auto.idád áduanera podrá sohc,taf
la lisla d6 €mpaque cuando tá cantidad o div€Bidad d€
las morcancras lo am6rf6n 6 inlormación técnica adtoo-
nar quo p6fm¡ra su cor.ócla idsntillcación.

Arücdo 7¡F,- Lo€ d€€páchoG pardsbs a to6 que s€ r€fe
r€ €¡ alidlo 50e d6 b t€4 sób Dodr€n €t€ctlae .i¡nto d€ to6
teiñla (30) dfás dguler|ré6 át támino d€ ta d€stoa.

Arículo 75¡.- En los rcgrm€nss d€ erporáción d6ti-
ñ rva y óxpoftac,ón iompo¡al, rá auioridad áduan€ra €t€c-
!uafá, á solicirud del o¡portádor, et focoÍoc¡mi€nto ís¡co
en sos localss, cuando éslos cuentoñ con la infaás-

S€ pusd€n ácogd a ro dispuosto €¡ €tparrato pr6c€-
denl6, ¡ás siguisni€s m€mncias:

a) Las p€r€cibl€s qué .áquieran un acondicionamtenro

c) Las maqu¡nai¿s de gfan poso y votumenl
d) Las qu6 só irasladoñ Dor vrá tér€slr€ haciá ta

É) Otlas qu€ a cril€rio dér intsndanró d€ aduana cáti-
tlquen para €l€clos dól prosent€ artícuto.

Artlculo 7€É,- Et prázo d€ tos i áñ't6s. rsgrm€n€s
op66oon€s y dost¡nos aduangroe 6p6ciátss o ds €r-

a) DEFINITIVOS:

b) susPENsrvos:
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copción se suspeñd3rá misñi¡as las €niidadss públicas
o pivadas obligadas no €nlf€gu6n alinl6r6ssdo la doc¡i-
r¡sniación requ€rida para slcumpliml€nto d6 sus obliga-
c¡on€s aduanoras, 0or cáusás no imDuláblos á é1.

Cuañdo la susp€nsión és á polición d6 pa.t€, la soli-
cil'd d€b€ s€r pr€s6ntada duranté lá vis€ñcia d6l plazo
do los témit€s, .69íñ€n6s, opóracion6s y d6stinc 6duá-
n€ros esD€cialos o d6 6xc6ocióñ.

A.tlculo 7V.- tás d€claÉcioños lomuladas inco-
reclam€nlo por €l cruco 6ñ odgén d€ las marca€ y nú-
meros de ldsntillcaclón ds b'illo6 o conl€n€dores ll€oa-
do3 en ól mlsmo m€dlo d6 tÉnspode, puéd6n E€r r6¿tl-
licadas. Dr€vio r6clnoclmlonro fsico d€ lá roralidad d€
lás m6rcáñclas obi€to d6l cruc6 en el alñiácán 6duan€-
ro, y si€mp.€ qus ásls se svidencie de man€ra indubiia.
bl6. sin D€riuicio ds la d€leminación d€ la deuda iribula.
ia aduanen, d€ los d€rechos anlldumplng, d6r6chos
compensalorios y psrcspción del lmpusslo G€nsral a
lE V€ñlás, cuá¡do coaespoñd¿. asf como les sancio.
ñ€s cor€s9ondr.nras.

Arllculo 78r,- Para €l d€sDacho dá imoortación o
oxportación d6 méÉancias qu6 por s! canlidad, cali-
dad,6sp6cl6, uso, oris€n o válor y sin lin6s com6.cral.s,
o si loÉ luvi6.ó no son sionill@livos á la oconoñfa d€l
paf6, s6 r€q!é .á d6 lá Ó6claráción d6 hpodáción o
Exponácrón S¡Fplifcád¡. ..sp6crNam€nl€. a li. da tacts
litar 6¡ ral€rido despacho.

Las dsclaraciones a oue ss rstisfe sl Dáralo anl€rlor

¿) Mu6sfas sin valor comsrcial.
b) Los obsequios cuyo valor FOB no sxceda los mll

dólafes ds los EstadG Unldosd6 América (US$ r 000,00)
d€ ac'i€rdo a lo s€ñalado 6n 6llil6Élll) dslártlculo 83" d€

c) Morcancfas cuvo valor FOB no €xc6da de doÉ mil
dólafss de los Esrados Unldos de América {US$ 2
000.00). En caso de excsdor €l 'nonto s6ñalado. la ñ€r'
cañcra d€bsfá somel6|s€ a las disposiclon€s €stablscl-
das 6n la L€y y €l prss€nle Reglamenio.

Eslán comprcndidos 6ñ sl lil6Él c) d€l p.6s6nt6
ádículo las encomiendas postalss y los p€qusños pa-
ouer€s v mu€silas utlli¿ando los s€fvicios d€ m6n3a-

Sin psryicio d6 lo dlspu€sto sn €lpáraJo anl6lor,los
pequ€ños paqu€les y muost€s utlllzando los s€rvlclog
ds mensajela iñi€nacional, c'iyo valof FOB s6a m6nor
de dos mil dóla€s ds los Estados Unidos d€ Amédca
(US$ 2 000,00) podrá¡ somelsfs€ a los reghen€s y
op.racion€s aslabl€cidas €n ra Ley y el prcs€nle Fsgla.

CAPhULO II

D. lr lmpo rclón

Arllcub 7e.- La impodación d€ m6.ca¡clás 6s d6'
linitiva, cuando or€vio cumolimi6nlo d6 todás lás foma-
"dád6s áduáasr¿s co(6soo4d,sñl€s. soñ nacio¡aliza.
dásyq!.dan a libré dispoaicióñ dsldusño o consignala-

Artfculo A0r.- Las m€rcancfás d€c¡aradas, cuva
oeLda tribula a aduanora d6r€chc anlidumDina. d€r€-
chos conp€nsatonos y p€rc.pción d€l lmpuásl¡i G€n€-
6l a las V6nlas, ouando coraspoñda hobi€rañ sido can-
c6lado3. v no tu6Én E¡conlradas 6n 6l t€conocimbñlo
llslco. puádon sár coruideÉdás @mo vig€ni€s a solici-

El d€spacno posi€rior de las mercanclas vig€nles
se fsaliza sln 6lpago d6lrlbutos, d6rechos anlidump¡n€,
d6r€cnos coñp€nsalonG y p€rc€pción d€l lmpL¡áslo
Gon6Él a las V6nl,as. cuando corosoonda. sxc6oto €l
cotr€spondi€¡l€ a los gaslos d3 ifansporis adiclonales,
€stando sul€lo a recoñocimi€¡lo lrslco obllgalorio y no
podrá steciuarse, baio la modalidad d€ d€spacho anllcf

Esl€ lratamieñio sólo s€ olorga a m€rc¡ncias lraru-
ponadas eñ coñi€nsdofos con pr€ciñios colocados pof
la auloidad aduanefa o carga su€lla rsconocida €n los
teminalas d3 almacenamieñlo.

Arifculo Elr.- Se deia sÍn €l€cio la d€{laración slm-
Dl¡licada. si como r€sulrado d6l conrrcl éf€cluado du€n'

le el d€sDacho. la au¡oldad aduanola d6l6mira un va-
lor FOB iu€ 6xc6d6 lo3 lÉ€ mll dó1a.63 d€ los Estádos
Unidos d€ Arñáñca (US $ 3 000,00), d€bi€ndo ñaciona-
lizaE8 la m€,ca¡c¡a oon la numgr.dón d. una dsclara
ción únic. da aduan¿s. d€ acu€rdo a la lorma v condi-
cionos qu6 €stabl€zoa la SUNAI

CAPITUIO fI

D. l. .rDorl.clón

Arllculo E?,- En la sxDorlación. sl valor FOA s€
doclala on dólarcs do los Estado6 Unldo. d6 Amóilcá.
Los valor€B 6lpr.3ádo3 €n okas mon€da8 3€ corv€ni-
Én a dólares d6 los Eslados Unidos da Amódca, uiili-
zando ¡06 tactorss ds convsFión mon€lala publlcado
po¡ la SUNAr vigonts a la l€cha ds la numelaclón d6 la
dscla¡aclón, sobrc la bas. do la lnformaclón DroDorclo.
nada por la Supednl€ndencia ds Banca y Seguro6-

Arilculo Eilt.- El du€ño, consignañig o su raprc3€n-
tanl6 puBde $lionar po. m€dio3 €locl¡ón¡cos se d€je 3ln
6f€c1o la d@láÉdón d6 oxoortac¡ón. $licitud ou€ I d.
át.obación áltomáticá.

Arllculo 84!.- La sa¡ida d3 ñ€Eancías d€ €xpoia-
ción 0u6do r6álizar$ Dor una lnt€ndanc¡a d€ aduaña
dislinta a aquáll¡ €n lá qu€ 36 numsra la d€clarao¡ón,
eslando sujslas a rcconoclmlenlo lfsico obligalono por
la inignd8ncia d6 aduana do olo6n.

Tralándo3e d6 caeÉ 3u6lta ó d6 €xbtlr indlclos quo
prcsuman la vlolación d€ los s€llos y prscinios coloca-
dos Dof la auloidad aduans|a. la inisndsnciade aduana
d6 sallda reallza la v€dfc€clón lfslcs d6 las m€rcancfas.

En 63l€ caso. s€ consld€É como f6cha d6 tórrnino
del smbarque, la lecha en qtl6 so aulolza la sal¡da d6l
l€rrilodo aduanoro d€l úlllmo bullo v€rlllcado €n la lnten-
dencia ds áduana d6 sqllda.

Anlculo 65r.- La rcgularlzaclón dsl róglmen 6s rea.
li¡a oon la lransm¡slón porvfa olsclón¡cs ds la Inloma-
ción complsm€ntada de la d€clanción y la prg3oniación
d€ ros documon¡G qu€ la suslgntan a salbtacción d€ la
aulorldad aduan€la, dgnlro d6lpla:o d6 qolnce (15) dfag
conrados a pÁrrlr d€l dfa sigul€nl€ d€ lá l6cha d6 rómlno

Anbub Et¡.- En el oaso Dr€lislo Dor €l arifculo 68e
de la L€f las mercañclas qu8 rclornan al pal6 no esián
sulslas al pago ds ldbutos do importaclón, dercchos
antidumplng, défechos compomaroflos y porcopclón d.l
lmpueslo G€neral a las Vsnl¡8, p€rdléndoss lo3 ben6ll-
clo8 qu6 se h¡ibior€n oloEado a la a¡podaclón.

Artfculo 17.- Sólo por las ¡nloñdsncias ds adlana
elprgsamenl€ aulorizadas podrá €xporlarso mercan-
cfas qu€ roquior€n s€r verllicadas pof olras aulorid€des
6n cumplim¡6nto d€ ñormas €sp€oilicás. Comsponde a
diohas auloídades aDlicar m3didas 3sogciales d€ con"

CAPITULO IV

Faglñ.na¡ Su¡panalvo.

aEcctoN I
Tran.lto

Artlculo 89.- El kánBilo d6 rñ€rc€ncfás sólo podé
6t6clua€e con d*llno al oxlelor v 63 Éollcllado oor 6l
rransporrisra, $ fepresonüanrs 6n €l pal6 o ol agent€ d6
aduana anto la auroddad adoanola. La lallda d6 la m6r-
cancfa ss rcáliza on un plazo máxiño d6 trcinta 130)
dfás coñládoé á padf do la fÉcha de nuñ€Édóñ d€ ra

Anlculo 89.- l"a ¡nl€nd€ncla do aduana d€ €nirada
sl€cua 6l €¿onoclmlonto lfsico oblllElorlo d6 las m€r-
canclas 6n témlto cuañdo:

a) S€ lr¿to d€ carga su€llái
b) tos cont6n6dor.s $ éncue¡tr€n €n ñala condi-

ción órlárior, acus6¡ noloriá diloFñciá d6 poso o háya
indicios de violación dól pr6c¡ñlo dó s6guridadi

c) Lo d6l6min6 l¿ áuioridad aduanóra.

En eslos casos, s€ exlg6 la pf€ssnlación d€ una
garanlla équivalant€ al válor FOA d6 bs mércáñcíás
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somsldas a régimen, a lin de ga.anlzar sL traslado
hasla la ¡nlendencia d€ aduana de salida v o cúmói-
m¡inro ¡e as o!Á¿s o-¡rüiiioiie;;ü;r;cída; ;;;;;

Arliculo 90e.- La i¡l€ndenc¡a de adla.a de satida
realiza la verilicacióñ exlerna de los buhos €n iránsito
de enconlrars€ conJoh€ aulorza v controa su satda
del pais, comuñicando a la nlendencia de aduana !e
€¡trada pára la conclusión del régime¡ y dovólución de
a gaaniia de corcsponder

D6 no ser conlo¡me sé eleclúa e roconociñelLo
l  sco  S se  corD ueba qúe
den co¡ las declaradas, se ápiica a sanción de com¡so,
d€bl6ndo comunicaresre h€cho a la inlendencia de adu¿

5| la5 -erlarra. €r ra.srlo ¡o sdlei oé p¿ r ér 6
pazo áu lo r2ado,  la  1 l€nd6nca de  adLar¿ d€  e¡ l rddd
aplica la snción de comso, salvo que Dor caso lorlLito
o lJérla mayo, ro se cJmp¿ dcr-o prdzo Oe ro FnrF
g¿rse las ñ6.cdncia, -a,e1¿ d€ cor so se ejprL.a ¿
garanra s n perjuicio de Ia accón p6nalque coúespon-

Arlículo 91r,- Oe producirs6 la deslruccón de ás
morcancras 6ñ lránslio por caso toftL to o tuefza mayor
eldeclaranle dentro del Dlazo aLtorl2ado debe Dresentár
a a i¡t6ndenca de aduana d6 b cnclnscripcón donde
se prcdujo el hecho, los documenlos que acredilen lal
circLnslanca a satisfacción d6 a a¡rrordad aduanera

En caso de destrucción Darcia de a mercancia en
lránsio, a Aduana de la circuñscriocón aulorizará la
conl nuacióñ dol tránsiio r€speclo de as m€rcancfas rro

Sila destrucción lueralotal comunicará €l h6cho a ra
nte.der.ia d€ aduala qLe dutonzo e. .é9 -e.. td qJe
p¡oc6de a .orc L r ló  y  a devo ve.  la  gara l r i¿ q re se

Adículo Ó2!.- En casos debidamente iústticados ta
nl€ñdencia de ádlana de a ctrcunsc¡pcón dond€ se
€ncuÉnlre e medio d€ l¡ansDode lodrá permitir su re-
emplazo por olra unidad de lransporte aotor2ada por el
Sector Transpo¡tos baio coniro adlanero.

sEccrÓN rl

Artículo 93e.- El lranspori¡sta o sL repr€sentanle eñ
el pais sollcila anle la aulondád adoanerá sl lransbordo
de las mercancias cón deslno al exleror. oara io cual
lransmitrá por modlos éeclrónicos la reáción de os
bullos a tÉnsbordar, inc uso anles de la legada del me-

E l ta lsboroo se  r "á  i z¿  61Jr  pa¿o ad \ . r  odé ie l
ls (10) d ás co. ados a pa-ir de lé tpch¿ d6 n rm6 ¿Lor
d€ la sol¡ciud. slendo d€ aulorzac ón aotomática

Las mercancras en l¡ansbordo no serán objeto de
réconoclmienio iisico, salvo el cáso de bL tos 6. ma
sslado, oconienedor€s con ndicios de violacó¡ dé pfe,
c,nto de sFgL'id¿d. o cuando lo orcpo.g¿ ¿ ¿rlo¡oao

Arlículo 94!,. El lransbordo puede efectuars6 diec,
lañe¡i6 de uñ m6dio d€ lra¡sporie a otro, coó descarga
a 1i€rE o colocando las mercancias lemporalmonle €n
un almacén para ser obl6lo d€ ¡eagrupamiento, cambio
d€ 6mbaal€, marcado, s6r6ccón loma de mueslras,
reparac ón o r€emplazo de ombala €s deleciuosos dés
.oñrolrdacrol y consord¿crold€ fie¡.alLras pfevia co
ñu¡icación v baio conlro de la a!tordad ¿dú¿ne'a

sEcctóN I l

Depós¡to de adu6na

Artículo 95e.- E plazode depósilo s6 cL€nta a pan r
d€ la lecha de numeracón de a declaracón

A.lículo 96c.- No pueden desti¡arse al récimen ue
d€pósilo de aduana, as siquienles mercanciaa:

a)Las que hayan sido solictadas a un régimon adua

b) Las qu€ estéñ en siloa.ión de abandonol
c) Las de mporlación prohbidai
d) Los explosivos, armas y muñcionesi

e) El equipale y ñ6naje de casat y
l) Los 6¡vios poslales.

Articulo 97r.- El dueño o consgnala¡io és r6spoñ-
sable por ras me¡cancias duranl€ €l t|aslado de tas
msmás d6sde eri€rminal d€ almacañami€nto hastá ta
e¡trega ál dépósi1o aduanerc autofi2ado.

f. Flde.o¿cl o anlrcrpado v e. €ld€spacho u'gent6
el dLeao o .o.sqralaro es .espo.sabl€ por las r€r
cdñc dsdecdesL r€c6pción er elldgar de Ingrsso hasta
a enlreqa al depósilo aduanero aurori2€do

Arrículo 98r.- En e €so d€ pédida d6 m6.cancias
dura¡le su lraslado a dBposito aduanero autoizádo, €l
dJeio o co.sgn¿l¿r o. debe Lar Lela. u. mo.io equts
vclerle a bs r¡buloc de ecl os anndrmpi.o, dgr€chos
compensalonos y p€rcepción del lmpuesto Gonsral a
la5 Ve.l¿s cuañdo coresooñoa. ¿oicaoles a ta rmoo -
lación de ás morcancias

Artfcülo 99,- Pára €iecio d€ los d6soachos totat€s
o parcáles de as mercancias €n d€Dósito, s€ lendrá
én .1611€ €l peso .69isrfádo al momento d€ ra .6cóp.
.ró. por eldeposlano, qLien asumirá la r€sronsabih-
d¿d "e¡le al fisco én ¡ola.'óñ d la deuo¿ tíoutaria
aduanéra, por las diler€¡cias qLi€ pud€ran pr6s6ntaÉ
se €n lunc¡ón a a variaclón del peso registrado a la
sa da de las mercancias

T|alátosed€ca q¿ a gEnel no .€ tomara en cu6rlá
pat los ergclos d. o sea¿lado e¡ 6 oárdfo ant6ior a
p€ ordc de peso por el€.ro d€ nflLeica clrarolooicc
evapo dcror o voallio¿d si6ñpr6 v cJándo ra oortida
del peso no €rc€da de dos por cienio (2ol.) d6t p€so
regislrado al ingreso de la mercancia al depósilo.

Arriculo 10e,- La tansiorer.ia de mercanciag 06
un depós¡lo aduanero a or¡o. dontro o luera dó u¡a
c rcu¡scripcón aduan6ra, s€ autori2a Dor la intend6n-
cia de adLana que concedió él réqm6ñ d€ depósilo

Lo drspuoslo en €l páÍiato anierlor, no .6qul€re ta
expedción de un nusvo certilicado de d6pósilo, que-
dando nallérabe elemil¡do orlgñalment6, salvo la iñdl-
cación dél nu6vo ugár de depósito d€bldamenl€ rc-
lr€ndado por e segundo deposilario.

Se ac€pla a lfansioreñcia hacia otra circunscrio-_on aouarera pr€v'a orcse.rácor de ta garánlía por
ros kbL os. d€r€chos alldumpñg de€chos comp€l-
)¿lo'os y p€rc6pc¡ó. d6 lrpuesto Oolsrala t¿s V6n-
las,. cuando coresponda, aplidbl€s en la impo.tación

CAPÍTULo v

Regf¡nenes témporale.

sEccróN I
lÍ¡po¡lación remporal pará reerport.c¡ón

en él mlsmo é.tádo

Arlículo 101e.- El pla2o ds la mpodación temporal
se  c rp . la  pár t r  d€  a  lec l -a  de  la .J re .¿c .ó .  de  ra

Arrículo 102e.- Si en 6t r6conociñi€nlo tfsico s6
elcuerlrdr mÉrcaÍrás d€cla.adásqLe no pu€de. acu.
gérse a rég¡men, la auroridad aduan€.a proc€dorá a
su separac¡ón para su Dosl€rior destinación aduan€fa.

Art'culo t03o,- Las m6rca.cr¿s nponaoas t6mpo.
ra m€¡l€ pueden ser lransiérdas automáticam€nte a
Javor d6 rr (egJndo ben€¡rcia1o por rFa so'¿ vez, pre.
va  comur .ac ió .  ¿  l¿  aL lo ldad adua.6 .a  donde se
señsa e ad6más el irn, uso y ubi@cón d€ las m€rcáñ-

El s€gundo bé¡€liciario asume las rbsponsabilida,
des v oblgacionos d€rivadas d6 r6qmen pBlia con6-
r lJcó .  ds  9a  a4 l  a  ma116 i ióndose e  p la2o orgnáf
néíF sor¡'r¿do e que €r ningi. ¿¿so €rced€rá €l

Artúolo 104q.- La oarara pJ6de ser r6novada cor -
¡iderardo ¿s re,-d (ras pe ro pnros de rés.pórar ,.p o rn'lJye 0o' r. _ollo cdl.Jlado seaún ro 6slabt6.
cdo e. e ier.6r pár¿fo de arl'culo 63,-de la Ley

Ariiculo 105e.- No sé considera como modilcacóñ
de lo<  mer .a r . i¿c  iñpo rodas  te rpora lmente  ¿  r . -
ro'oo'a.iór de parles o acLesoros o el reé.pa"o de
los doslfurdos o deléf¡orados, con olros d€ ma¡uláctu-
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ta nacional o naclonalizada qu6 ño alt€r6ñ su naturats-

Arlbulo l@. D.¡trD cl6r Dlázo d6r résm€n, or€üo r€-
caíoclrnEnto Ís¡co, s€ pllod€ adortzar ra átida dót oafs ct6
pan6l d6 máquimrlas o cl6 equlpod Inportado€ l€ñporal-
m6frl]', co.r l¡ frulldad do 3€r r6oarád$ reaoondciomctae
o €.mpla2ácla3. Su €tono dob(i r€allzá¡!€ d6nto det ota:o
oioaado paÉ €¡ rÉgin€ñ. caso corhno dáb€ sdicii€ts€ s
olra dosllñaci¿{ sduansre. Sl la morcancla no €toma s€
coi3ld.ra É€¡Aortada 3n lorrru donnfiva,

Arücüb'lgF.- En ol c!!o d6 mat€ial oó €mbslaj. y
acondlciommi€nio d. Droductos d€ .,oortacrón, 106 b€n.fl-
darloÉ lridban con €Jáctff do dáclarádóñ iurada .t lorc€rF
ürF d. morm aplh8blá a s{ ptocsso p|!(fucüvo, de coÍ€!-

Arúcul¡r'l@,- PaÉ €l.clo cr€ ro dbpug€ro án €t ulimo
párÉb d€l artr@b 64t ds ra Lev, ta Boricitud, con carácisr d6
d€claradón ju6dá. 6 ¿prctBda euiomárcañont5 s $ pÉ
snt¡ción Drovla ronovación d,. la oararfra.

Adcüló log.. Lá! m€rcáncrE¡ 'mooriadas torhDo¡at-
m6 . P!€d6ñ s€r r66)QonadaE on um o vados gnvlol y
por lñl6n&ncia3 d€ actuana dslinlas á l¡ !l€ su ¡noreso.

El inioo d6l €ñbarqus d€ rás mercEncias deibe €l€c-
luár36 6n uñ plazo de dlo: (10) dl* conrados a partr d6l
dla sloul6nte d€ ra numoraclón dá ra decralacióir

Pala elsclo6 do la conclBióñ d6l féoimsn. la nurns-
Édón ds l! dsclalació¡ d€ r.exDonacióin o d6 6xoona-
clón d6b6 elactlars€ d€ntro d€ la vlg6nc,á d€t misFo.

Arllculo tl(P.. Do produciÉ6 la d€strucció¡ d6 las
ñ€rcáncras ¡mDorladas l6ñoo6lñ€nt€ Dor caso fortuf
lo o rusrza mayor, d6nlro d8l plazo autor¡rado, €l béno-
licia¡o d€b€ p.6a6ñtar a la inteñdsncla d6 aduana d€ Ia
circunsc¿pción do¡d€ s6 produjo €r h6cho ros docJ-
monlos qu6 acr6dil€n a saiislacclón de la auto¡idad adua.
rcra la¡ clrcunsiáncia.

Si 16 d€slrucción 6s rotal s6 da po, concrudo ót réoi-
m€r. qu€{rqndo la gárañl{a €rpsdta para su d€voluc'óin
En caso d€ deslrucción Dárc'ár la oarantta ou€do s€r
rcbajsda 6n loma popor¿ional al váor de dichás ms-
cáncfas, concluyondo €l ég'ñ€n resp€cto d€ óstás.

A.llculo 111..- En casos dsbdam6nt6 justitic¿dos,
6l benáliciario solicita la d€strlcoión ds tas m€rcancfas
anl€ la ¡nl€ndencla d6 ¿duaña qus auto zó élrésim6n, €l
oualooncluy6 én la lorma oreviía €n €l adfculo:nt€nor

La doslrucllón d€ €nvasss imoortado€ tomDoratmeñte
y su ulrrlzaclón €n lá €xporiacion d€ m6rc¿¡ciá a arañ€|,
bap 61 31616ña dá corr¡ v vaoado, s6 Gatiza s€-oúñ to
ssúblocldo por lá SUNAÍ

la hlond6ncia d€ adlana pu€d6 disponB¡ lá pf6s.n,
c¡a de u¡ funcionario durante la siecución dot aclo d6
d€slrucción. el cual d6b€ €l€ctua|Eb a co8to d€l b6¡€ii-
c€no, y 6n pr€sencia dó Noraio Públrco cuñpl,6ndo t¿s
nomás do cuidado d6l m6dio añbi€ni€ v la salud oubtr-
oai €n los casos quÉ la naturalsza d€ la¡ m€rcañc¡as to
requ¡o|a la auto.idad aduaneE sollciláÉ 1á opinión dsl

Artlcub 1l?,- Pará lá d.volLcion d€ la oarántta ál
rógrñ€n deb€ erar conclurdo y la cu€nia colT6nt€ d€ ta
declaracióñ 6n 6l sisr€ma ,nformát¡co d6 É SUNAT no
d€b€ moslrar saldos P€ndi€ñr€s

La d€volución habiéndos€ curD[do con ras condn
ciones $lablécidás 6n er pá|ralo ant6ñor so €l€ctuafa
d.ntrc del pla¿o d€ ir6s (3) dlas computados a panif d.l
di¿ siguienle de la pr€s6nt¿c'ón de ra soriotud do d6vo-

Si v€ncidó €l pla¿o ani6s indicado, SUNAT no s6 ha
prc'nunoiado, s€ ontsnd6É aprobada la solicitud conloF
m€ los iéminos d6 3! contaniclo y slmullán€ám€ñt€, al
dra si9ui6nb d6l v.ncimiento d€ d'cho ptdo t¿ g.lsnf€
s€rA lbóráda s¡n m$ l€mll6 6n lo¡ma auiomática balo
ÉsDonsabilidad d6l luncionado corresoondl6nto.

Artlculo ll3t,- Lft normas d€ la ¡r€sonrg Socción
soñ a9licablss a las rmponacion€s tsmDoralos el€ctua.
das al ámpafo d6 coni|aios suscfilos con 3l Estado o
ñofmas ospocial€s, Bn |odo lo au€ ño so oDonca a ¡o
estabtacdo án Ásbs

sEccroN rl
E¡pon.c¡ón i.ñtor.¡

Anbulo 114r.- El plázo d€ la €xpodación l6mpo¡al
se cu€nla a párlirdé la bcha téÍnino d6l6mbaqua ds la

Arlfculo t1t- La rg¡mponacbñ dá me.canc¡as an
sl ñ¡rmo.$tado no €$á al€cta al pago de fibLno3 d.

Artlcuro lto¡.- A et6cro3 d€ ¡á d€t€minación d6 ta
d€uda Inbul¡rla aduanora €n €l cúo oont€mplqdo .n sl
a rculo 69, ds la Lsy, 6l válor agrégado .3t¡ compuosto
por €r varor d. ra rooafac¡ón o o.¡t ccioñaml.nlo do ls
mercancla eñ €' 3{€rlor y ro. ga3lo6 d€ ir¡ns9ort! y do
s69urc @e€ioMdos por la sallda y €|oho d€ la msr

Artfcülo 117i.- La sallda tomporal de me.csncf.s
para a€r aomel¡daa a un orcce3o d€ lfrn3lormaclón o
aláboraolón on olonsrbr, 3€ onll€nd3 mmo gxDoftlclón
tsmpoml para perl6ccloñami.nto paslvo.

Arllculo 1lf.- En la orpodación t€mpo¡at pár¡ pqr
t€cclonámionlo pasivo ss or€s€n|a e, cu¡dr! de insúmo
prcducto a €tectos ds ostabl6c6r lá d€uda tdbutsrta adua-
n.rai asf coño los d€r€chos anlldumpingi d..€cho3
ooñpercalonos y p€.copciÓ¡ del lmpusllo G6noral a
las V€nlas, cuando conóspondan, aus aisci¡n la ¡moor
iación d6l valor agrogado.

Lá re¡rporlación d€ mércanciáB qu€ 3€ €xDortaror
pára un perlsccionamlonto pásivo, pu6d. acogsr8€ al
lrátaoEñlo ar¡ncolarro or€v¡8io €ñ loB lratados v con.
vÉnios inlshaclonatss sú¿rhos por 6l P€¡ú, cumdl.ndo
con las fomalidad€8 6slebl€oida3 p¡ra tal 6tccto,

Arlfculo 119... En c¡so qus l¡ €xportaclón t.mpo¡¡l
de morcancla6 3€ coñvisna on d.llnhlva, lá r€oulafl¡a.
cron 3€ €tecú€ denlro dól Dlazo coñcedido, nñ€drant€
d6claraoión, qusdando auloñálicañ€nt€ concluldo ol ré,

De no r€gulanaÉ6 donlrc d€l pra2o oroEaCo. tá €1,-
ioñdad aduanora d. olicio da por concluldo ál .óg¡m€n,
aollcando la sañción cor$boñdl6ñrá

Arlfculo 12O¡,- La $lida iomporar d6 to€ bioñ.s mu€.
blss d€, Paldrnonio Culrurar d€ la Nacion, d€b6 som6t€r
ss r€dlanl€ ál ég'nor ds exporlaclón l€mporal. @n lá
pres€nlac¡óñ d6 la r6BoluciÓn suoroña aulo.ilálrva v €l
cumpliml€nio d€ los r€quis¡ios y lomalldadas 6stabt€el
dos pof r¡r ¡ormátividad esp€cfllca, asl como por tá

Eslos bi€n€s €slán sui€tos a rcconocimiénto físico
obllgalorlo, qu€ pu.da fo¿lizarss 6n ol locál d€otaEdo

CAPITULO VI

B€glñ.ñ.r d. p.l.cclon.ml.ñto

SECCÉN I

Adml.lón t mpor|t p!r.
D.l.cclonrmlañio actlvo

Anlculo 121'.- El olázo d3 la admisión temoo¡ál s6
cuontá a partlrd€ la l€cha d€ la num€€dón d6 la d€cta-

Artrcuro r2?.- Fbdfá¡ s6f obioro d€ admisión rom-
poral las malgrias p mas. insumós, prcducl$ inr6m6-
dros, panes y p¡stas ñ¿t€r'alñ€nre iñcoroorados 6ñ 6l
prc'duclo s,porlado, incluyóndos6 aqusll!6 mo.canclaB
qu€ son absofb¡das por 6l producto a orpotur €n 6r
p,@6e d€ prcducción. tu,ñ,smo. podÉn s6r obj€¡o d€
adñrsión l€mporal m€rcanclas 16l* como catat'zado.
r6s, ác6l3lado¡¡3 o lalenli:adoro8 quá s6 llilizan €n .l
proc€e d€ producclón que 3€ consum€n ¡l !.r r¡ttlEs.
dos par6 obl6n.r sl prc(fucro e¡podado.

No podÉn s9| obloio d€ admisión t€mporut tas m6r
canc¡aG qu3 Inl€rv6n9an 5n €l prccsso prcducllvo d6
manora áuxf¡af, tales oomo lubfc€ntos, combusltb|8s o
cualqu¡.r olta lusnl. on.rgéticá, cuando su lunclón !o,
la de gen€¡ar c€ror o on.ela, lo3 ¡.pusstos, út'los ds
récamb¡o, 00r cuanüo no áalán mai€rhlm.nto hcof¡o¡a-
dos 6n slprcducto linaly no son úirtzado€ dtÉcrañr€nt€
€n ra obi€nció¡ d€l orbduclo a €xDodaf.

A¡t¡culo 123..- Lás m€rcancras admhlclas t€mm.at-
m€nls puodon 3€r t¡añsleridas auromálicam6ñ16 á lárcr
de un segundo b6n6lici¿rio por una sola vsz, provia e
municación a la autoridad aduáñ€ra. El sooundo b6ñáfi-
cEno ¿sume las obl¡gac'o¡es doivadas d€irég¡ñ€n pr€-
vE conlnución d€ oáÉñilá

El plazo paÉ 6ipodar ras msrcanclas transfoióás
sará 6l originalñ€rlo otoryado al pdmff b€noticiario.
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Anlculo 124t.- Lagafaniia pu€d€ ser r6novadá, con-
sid€€ndo las mercancias p€¡dié¡les de €exportar, por
u1 moñlo calcülado seaú1 lo 6s1áb6c¡do 6n €lsooLndo
oáÍáló dél arrículó 71td€ la Láv

Artfculo 125r.- Las mercancías admitidas lemporal,
m6ni€ Du6d€¡ ser ró€xDorladas €n uno o varios envlos
y por int€nd6n6ias d6 aduana dislinlas a la do sú ingr€-

E inico del embarque de las r€ra.cra. oeb6 6'6..
luarse €n un plázo de d¡62 (10) días conládos a pa¡lird€l
dla sigui6nte d6 lá ¡umoración d€ la d€claración.

PáE el€ctos de la conclusión dsl régim€¡, la nume-
¡ación de la d€cla¡ación de r€exDoñación o de exDodá-
ció¡ dsb€ €léctuarcó d6nt¡o d6 la vigoncla d.l mismo.

Adículo 126..- D6 oroduc rs€ la deslruccióñ d€ las
m€rcancias admiridas l€mDoralmá¡l€ oor caso tornr b
o lu€rza fayor, d€.ro delplazo auiol¿ado, e benefc¡s-
rio d€b6 pf€sónlár a la intendenca de aduana dé la c.
cunscnpción donde se p¡odujo el h6cho, los documen
los que ac€dit6n a sarislácción de la aurofdad aduan€-

S la destJccrón €s lolal se dá por coicurdo e rcgF
m€n qu6dando la qáránt¡a expodila para su d€voluc ón
E¡ caso d€ d6struccló¡ parc¡al, la garánlía pu6d6 s€r
r6baiada 6n lorma pbporcona al vaor d€ dichas mer
caicias. .olcuyéndoso €l régimel '€sp€cio de ésras

Articulo 127,. Er casos dobidaménre tustifcados
el b6n€fcrano sol'L'la la d€sl.L.c'ói oo las r€rca.cras
ante la int6nd6ncia d6 aduana que aurorzó €lrégim€n, 6l
cualco.c 'uy€ 6. lá  iorña presia eñ 6 l¿ l icu lo a. r€10.

La iniendencia d6 aduana ou6ds disoo¡er la orcs€¡-
cla d€ un luncio¡a¡o duranls Ia 6iecucón de acto de
deslruccón. €l cLrald€b6 sieclua¡se a costo del b€n€l-
cla o y €¡ pr€s€¡ciá ds Notario Público, cumplendo las
nomas ds culdado d6l msdio ambi€nle v la saud oubr-
car en os casos aus la naluralezá de las mercancias lo
€qu€€, la auloddad áduán€rá soicilárá la opinión del

A fcolo 128r.- So consrderan saldos oendr€nles a
las mercancías admilidas t€mooralm€nre v a las co¡ie-
ndás €n os productos comp€nsadorés y os excad€n-
tes con valorcorn€rcial, cuando alvéncnienlo d€lplazo
no so ha cumplido con su Géxportac¡ón ásí como aque-
llas au€ álmom€nto d€ su controlo lis€lización ñosean
halladas o s6 @moru€b€ ou€ se d€srinaron a finaidad
dsllñta, €¡ cuyo caso s€ procod€ a la 6jecucón iolalo
' 

S6 consid;ra tiñalldad dislinla cuando las .nercan-
cías admilidas t6mporalmonl€ como la€s o conlénidas
6n productos comp.nsador6s o exc€donles con valor
comerc¡al havan sdo doslriadás a/ ñ€r¿ado Int€rno..r.
háb€r sido nac onalizadas.

Artículo 129r,- La d€uda r'o¡árá aoJa.€.a. asl
como los d€r€chos anliduñping dsrechos compe¡sa'
loios y p€rcépción d€l lmpusslo Gens|al a lás Venlas,
cuando coresponda, áplicablós a a lmportación d€ los
sádos p6ndi6nt6s, s€ calculan eñ tunción d€ la base
lmpon blé dot€rminada en ladeclaración d€ admisiónlem'

Arlfcolo l3e.- Para la devollción d6 la garañlía. €l
¡égim€n debe €slaf concludo y a cusnla cori6nl€ de a
déclaración sn 6 sisl€ma inlorñálco d6 la SUNAI no
dób6 mosfár saldos p€ndienl€s.

La d6voluclón habiéñdosá cumplido con las condi-
cion€s €slablócidas 6n 6l oátralo anl€rior s€ 6téc1!ara
dontro d6l plazo d€ tros (3) días compulados á pánir d€l
dia sigui€ntB de la prcs6ntación d6la solicitud d€ dovo-

Si v€ñcidó el olazo ani€s ndicado SUNAT no se há
proñLr¡ciádo, s6 ánl6ndé.á ap.obáda la solicitud conlor
m6 los términos d6 su @nrenido y simulránoam€ñl€, al
día sigui6nt6 d61 v6ncimi€nto ds dicho plazo la garanlia
será libe¡ada sin más lramiie 6n lorrna aulomálica baio
r€sponsabilidad de luncionario cor€spond énte

sEcclÓN rl

Dr¡wb.ck

A.ticulo 131t," Podráñ s6r boñ€liciarios d€ rég m€n
de drawback, lás €mpr€sas €xpo¡ladoras q!€ impod€n
o hayan imponado a tavés d€ l€rceros las ñercancras
ncorporadas o consumidas en á producc¡ón d6 bien

éxportado, asi coño las moroancías 6laboradas coñ
insLros o ral6'ias pnmas ,mporiados adaJiridos de
prov€odo'€s locaes, con¡o'm6 a las drsoosrcion6s 6s-
oécíiicas ouo s6 dlcl€n sobr€ la mat€riá.

sEcctÓN Itl

Fepodclón de Mercancla. €n Franqulcla

Arliculo 132e.- M€dianl6 €l rógiñ.n d6 r€pos,c,ó. de
- €r.anc ás €. lr¿nqJicia. las personas naiural€s o iur;
dicas qu€ hubieren exponado, dlreclamonl€ o a lravés
de lércéms, oroduclos 6n los au€ s€ hán ul¡lizado m6F
canc ás i-ponadas. lend'án d€recho a la obi€nc'ó. d€l
certili.ado d€ r€posición, el mismo aLr€ ss lransle.ible

Pu€ds s€r obj6lo d6 rsposiclón, loda m€rcancía qu6
€s som€llda a ún procgso d€ lGnslormación o slabo€-
ciór ou€ s€ hLb,€r€ i¡coroorado €n un oroducio d€ s¡-
porra.ión o s€ hubisfe .oñsum do al psdicipaf directa-
menle doranl€ s0 Dro@so oroducl¡vo.

No pu6d6 ser obj€lo d€ reposicióñ las m€rcanclas
que intoryengan dé mangra auxilia¡ oñ €l proc€so pro-
duclvo, la lescomoel  mmbusl ib lsocualqoiero l ra luen.
le eñ€rgélica, cuando su lunción fr€rc gens€r calor o
€n€rgia para a obl€ición d6l producto sxpo ado. Tam-
poco se conside€n los rcpueslos y los úlil€s de '6cam-
bio qu6 se consuñan o 5mp1ó€n en la oblanción d€ es-

A ículo 133r.. Ei CeniÍcádo d€ B€posición s€ €xpi-
d€ por la mismá cantidad d6 m€rcancias qu6 tu6ron
u[l¿adás 6r el orcc€so uooucl vo d6 'os br6n€s óxDor
lados, 6slando 6xc€ptuadas las conl€nidas 6n los 6x-
c€d6nl€s co¡ válof com€.cial salvo qu€ éstos s€an €x-

Artfculo 134r.- Alsolicitar la naconárizáción dó las
msrcancías sui6las a Éposición, éldéspachado¡de adua-
na prossnla sl csdlicado dé roposición, ól cual pu€d€
llilizalse er lorrna tolal o parcial.

cAPfrulo vtl

ODer.c¡onés Adu.ner.5

sEcctÓN I
Rééñbárou€

Aniculo l3y.- V€dranr6 a oo6'acrón d€ Re€mbats
ou6 Drocedg a salida d€ r¡grcancias sólo con d6slnoal
ex1érior v en modios d6 tansoori€ aulorizados o acrgdi
rados oara ooo'ar i.l€rnac,onalm€ni€. cuando cor'€s.
po¡da s€mprc que no hayan sido soliciiadas pa|a uso
o coñsu.no o no s6 encu€¡l€¡ en siluáción dé ábando-

Artículo 136e.- E r€€mb¿raJe €s solcilado oor e
dospachador d6 aduana anl€ la auloridad aduan6€, La
salida de a mercancra se reallza €n un plazo máximod6
lreinta (30) días contados á padn d€ |a i6cha d€ num€-
rac¡ón de la declaracón d€ réembarcue.

Artlculo 137r.- En €l rg€mbarqu€ l€rostr6, él d6cla-
ranl€ d6b€ presentar ant6 la auloridad aduanóE una
garanlia por €l ñonlo €qu¡val€ñlo d6 los d6f6chos áran-
celarios v d€más libutos d€ imoortación d6 las mércan-
cías. a lln do rosDa dar su lraslado al€norior v 6lcum-
plimenlo d€ las d€más obligaoionos Nos€ Exi96 gaBn-
iia 61 el cáso de cont€n6do'.s que cronl6. con precin-
los d€ seguridad. La intendencia ds aduana d€ salida
fealza la veilicación exi€rna ds las msfcancías. d6
€nconlra66 conlorme autoriza y cont¡ola su sal¡da dél
o¿is, co.ulicando a la 1l€id6nca d€ adüana d6 €nlra-
da pa¡a la conclusión d€ la operación y la devolución d€
la garántla d€ corosponder.

D6 no s6r conlormé se elóctúa el ¡6conocimiónto
frsico s se comorL6ba ou6
den con las doclaradas se aplica la sanción de comiso,
debiendocomu'ricar esl€ hecho a la inbndencia d6 adua-

Si las ñorcancías no sále¡ del oaís en 6l olázo auto-
rizado la inlend6ncia d6 aduaña do snlrádá áplca la
sanción d6 conr so d6 no e¡tr€qa¡s6 las mércancías
mate¡¡a de comiso se ejebuta la qarantía, sin p€duioiodó
la accióñ D€na aue coffesoo¡da
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En casos debidañ6¡t€ iustilicados. la Int€ndsncia do

aduana d€ la ctcunscripción dond€ s6 6ncu€ñtro él v€-
hículo kánsportador, podrá autofizaf su feemplazo por
orra Lñioad autorizádá por sl secior TB¡sport€s. bájo

Anícu¡o 138.,- La d6clá.ación dé €srnbarqu€ d€ las
mercáncias incuBás €n los suoueslos soñalados Dor €l
árrículo a2o d6 la L6y, 6€ num€rs deniro del plazo do
rrointa (30) días contádos a pariir dsl d¡a siguiénl€ dó lá
l€chá d€ notilicación d6 la rosolución autorizánt6, salvo
oue el s€ctof comootsnt€ ssñals olro olazo.

arrículo 139.- Lá áuloridad áduan6G dispon€ ds
olicio el reoñbarou€ d6 las mÉrcancías Drohibidas o
¡est¡r¡oioas ou€ no cüenlan con €l docum6nlo aulori-
zant6,;n siiu;ción d6 abando¡o legal y que, a opin¡ón
d6l s6cto. como6tonié. no ousdan s€r dssl¡uidas ni d€-

caPirulo vll

Oe¡tlnor Adurn r€ EsDcc¡.|e3
o d. Exccoclón

sEcoóN I

Geñérálldáde.

Arllculo 140r.- Los d€slinos aduanercs €sp6cialés
od6 6xcépción, aqu€ s€ r€ll€r€ elarlfculo 89" d€ la L€y,
s6 sujóra'án á la nomarrv,dad l6gar €spscrlica qu€ los
r€oLla y el lo qu6 no s€ oponga al pr€s6nls Bsglar€..

Artlculo l4F.- El d€soacho d€ las n€rcancías so-
fireudas a deslinos aduansros €sFcialos o d6 €xc€p-
cún podrán sl€ciuarse sin la inl€v6nción dé un ag€nté
d€ adJaña uiilizáñdos€ para lar€s casos dEclaraciór s¡m-
phlicáda o €l docua€ñlo que cor€spondá s€gún sus

Arllculo 142r.- El ing€so d6 los léGtrcs o ánloras
qu6 coñlongán cadávor€s o rosios huma¡os a los qu€
se 61i6rc 6l i¡ciso c) d6larlículo 15e d€ la L€y, asr como
s! salida. sslramilan adiuntando oldocuménto d€ irans"
pod6, sogún procsdimi€ñlo y r€quisilos que 6stabt€zca
la SUNAT

flTULo vl

DE LA PFENDA ADUANEFA; DE LA SUBASIA
Y OTFAS MODALIDADES DE

DISPOSTCION DE LAa MERCAIICIAS

CAPÍTUIO ÚNICO

Dol Ab.ndono L.gúl y lá Ol¡po.lclón
d. |!. M.rcmcia. en ituac¡ón do abrndono

y Comleo Admlnlllrallvo

Anbub 143r.. Procsde la susooñsión d€l DIazo de
abandono l€gal duranl€ €l rámil€ ds los r€dios ¡mpug-
natonos o cuando e¡rra uná m6d'da caulslar coñ €leclo
susp6nsivo dispuosta por auloridad dislinta a la SUNAT

artlculo r44e.- La Lnrgnd€ncia Nac'oñal d€ admilis-
rración v las int€nd€nclas d€ aduana son comDeienlos
para disponor d6 las mercañclas sn snlación d6 aban-
dono légai o comlso adminislraiivo, en cualqui6ra d€ las
lorñas or€vistas 6n €l adcub 8aq d6 la L6v.

Arrlculo 145r.- Pará la d$lrucción do m€rcañcfas
s€ deb€¡ cumolir las nomas d6 cuidado d€l rn€dio am-
benl€ y la salud públicar en los casos qu6lá nalu.alÉza
de las msrcancfas lo r€oui€ra s€ soliciiará la oolnión de

Artlculo 146r.- No Droc€do la adiudicación d6 mer
cancías, 6n sltuación de abandono ¡€gai o @6iso admi-
lisrÉrivo o iud,cEl. al du6ño, consign€lario o inkacior.

arrfculo 147r,- La €nt6sá al sscior cofpsrorr€ d€
las mórcañcías r6stdnoidas sn €iluación de abañdono
l€qal, prdsra en 6la.¡-culo 92r de la Ley, s6 el€cluaÉ
p'6va norlicacrd d6 la aubndad aduañ€ra al dJ6ño o
consisnala o, qui€n podrá rgcup€ranas si cumple con
las lomalidados do l€y y paga la douda lribLrlaria adua-
neÉ y d6más gastos adeudados, d€nlro d€ los cinco (5)
dias úules sigui€ntos a la l6cha de notilicac¡ón. vencido
6st6 plazo €l du€ño o consignatário no podrá rocLrperar

La aurondad aduan6ra, con conocim6nto d€ la Con-
iralorla Gen€ral ds la Bopública, dispon€ la entr€ga de
las mércancles al s€clor comDelsñle. oui€n tiene un
plazo d6 rr€rrra (30) dfas colrados a palir d6ldia si
oLi6nr€ d€ la Éceoción d6 la nollicaciÓn, oara eloclrár
;l ¡árko 06 las m¡rcanc as vén¿do él ó ¿io. la SUNAT
pod.á d6struir las mercañctas ño rátkidas.

niuLo vn

DE LOS OPEFADORES DE COMEFCIO EXTENIOR
AUTOFIZADOS Y ACREDITADOS

CAPÍTULO I

Ol.porlclono3 genetalca

Arlfculo 1¡8e.- Los oDeradorss de comerco 6xl€-
rior d€semDeñan sos lunciones en las circunscipoo
n€s aduan€hs de lá F6púbica, de acu€rdo coñ las aú-
lori2acion€s o acrodilacio¡€s ante la SUNAT, para ro
cúal d6b6n cumplir con los r€quisitos y conslilo¡¡ garan-
lfas, conlorme a lo dispu€sto por la Ley y sl pr€senlo

ia SUNAT diclará las disDosiciones como€monla-
riás para la aplicación d€l pros€n1ó Tíiulo.

Arllculo 149¡.- Los ooerador€s do comercio exie'
ior aulorizados o ácrcditádos ante la SUNAT, deben
ssiar pr€viam€nlé in*rilos en e Reqistrc Unlcodo Con-
lribuy€ntes (FUC) y ño l€n6r la condición de no habido

Arllculo 150r.- Los op€radores de come.cio exle-
rior obiigados conslituy€n garanlias a lavor d€ la SU-
NAr d6 acuérdo a lo 6stábl€cldo por la Ley y €l p.€senl€
c€glañ€nlo. a lir d6 asegurar €l cumpLr.'61ro d€ sJs
obliga.ion6s g6n€radas en e €j€rcic¡o de sus lJncoloq.

Las oarantias deb6n s6' r€¡ovadas a.ualñ€nlo añ.
res ds sú v€nciñienlo y dentro dé los 1r€inta (30) prim€-
ros días cálondaio de cadá oj6rcicio iiscal, cúyos mon-
ros €n ninoún caso serán m€nores a los €siabl€cidos oñ
sl pr€s€nú Feglamento.

Al vsncir¡¡€nlo, siecoción, o modillcación de la ga-
Éñtla, sln quo se haya €fsciuado la renovacón reposts
cion o áoocLación, .6sp6cn!arénr6, s€ aplic¿ ¿uiorá-
ticam€nro la susp€¡sión establ6cida 6n €l adiculo 105q

artfculo l5lr.- Los opgrador€s d€ comorcio óxte-
ior déb€n ac€diiar a sus r€pr€s€nlánl€s legales y al
porEonal auxiliar quo eñ su r€pr€s€ntació¡, inleruiénéñ
p6rsonal y habilualm€ñle 6n los l¡ám¡les y gesiiones
ant6 la auloridad aduanera.

Arlfculo 152r.. Los transDortislas o sus r€Dr€sen'
lantos sñ élpa's, agonl6s d6 carga inl6rnácionaly aha.
c€n€s aduan€ros acr€dilan a sus rspr6sentanl€s lega-
lss ant6la aLrloridad aduañ€rá mBdán1e:

a) Copiá d€l Docum€nlo Nacionald€ ldentidad (DNl)

b) Dsclaracióñ juEda que ¡ndiqu6 su dorñicilio logal,
sef f6sid6nts €n e pais y carBc€r d€ ant6cede¡tss p€'
nal6s Dor d€litos dolososl

c) Documonto iñscrilo €n los Boqlslros Públ@s qu€
acf€ditg su nombram€nlo.

El persoñal aL¡iliar se ácredila m6dianle los docu
meñlos indicados €n los incisos a) v b)

CAP|TULO II

De Io! tr.nrporl¡3i.3 o 3u3 répre.entanle3,
!g!nle! d. cárgt internác¡onál y almacenes

sEccroN I

De lo. lran.port¡.1r., Bu3 repésent¡ñié3 y de lo3
.génts dé c¿rgá ¡ntemáclonal

Anbub llt.- La SUNAT acr€dila a los lransportis-
tas o sus r€pres€ntanl€s é¡ el pais y agenles de cafga
i¡t6¡nácioná1, pr€via pr€senlación d€ los sguienlos do-

a) Copia del Documenlo Nacional de lde'rlidad (DNl)
o cané d6 e{rani6lá del r6p¡esentanlo leqal de la em-
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b) Cop¡! d. la auto¡izáción o rsoisrro 6tD€dido oor 6l
M¡nbletu (b Tllnlpod.s y Comur-icactono3. ssoün co

d) Copi!d€lio3llFoniode ls $¿rituraDr¡btica d€ cons-
lhuc¡ó. d. la .ócládad, d€bidámont€ inscrtia sn tos R€-

d) Cop¡a d. l¡ lic6nc'a muñ¡cDs¡ de tuncionamr€nto
del loo¡l dond. roállzará sus actlvldad€3i

a) R€bdón d. vehfculo! y d6 coñduotor€s autorizá-
do3, .ñ crlo d. triftoo.ttlta tcÍ68tÉ:

l) Loa docomentoa qu! lcrcdtt.n a su r€Dros€ntanr€
l.gd anl. r..uioídld lduanre y pelsonat ¿iu¡it,ar, con.
iorm. r ro dl.DuÉalo .n .l artfculo 1520

Artlculo lS¡p,. Los tfansoortlBt¿s o sus r€Dr6s6n-
ianl.s. y r9.r$ d. c.rya 'nlsrnac|onat, pár€ su acr€d,
l¡clón, d6b6n contar cor una ol'cira que ,6úra tos si-

a) Sbl.m¡ d. comuñ¡caoón d€ datos y equioos d€
cÓñpuio que p€fmllan su int€rconofón con tá suNATi

b) Equlpos d€ slsu/dad co¡tra iñcañdtos.

sEcctoN tl
Da lo. .lm.c.naa lduln.ror

Artlculo 1t6.,- La SUi¡AT auroriza s op€rar a tos
almacan€s rduanoros, provla or€s€rtación d€ tos s.
gu¡en!.s docurn€ntos:

a) Cop¡á d€l Oocumonto Nacioñat d6 td€ñridád (DNt)
o camó d€ €xlrlnl.la d€l repr€s€ñianto 160ál d€ ta sn.

b) Copiá d€lt€stlmonio d6 ta sscritura Drjbticá docons.
l¡tuclón d. lá soci€dad, d€bldamBnt€ insirna 6n tos Fe-
glslro3 Públ¡cos, dond6 conÉt6 oomo obl€to socia, ,a
r.alizlclón dol s€ryicio do almac6nañientó d€ m6rcan-

c) OocláÉcrón jurcda d€ csda dnecror y o€r€nre,
qu. ndque sL/ clomlcll,o 169ál s€r r€srdonl6o; á pars y
c¡roc€r d€ ant.c€dent€s p€natss por d€titos dotosos,

d) Copia dó lá liconcrá mun¡cipal d€ luncionámi€nb
del locll dond€ .eal¡¡a¡á sus áctividadssi

.) Copia del conr|aro do árquirsr, comodaro o cesión
d€ u3o d8l inmuebl€ d$linado a almacán aduan6lo. o
copla d€ la €lcrrtula púbricá d€ adqursicró4 dé prooi€dad
¡n&r¡l. €n lo3 Foglsrros Púbticos, 6n cáso d€ tocst Dro-

l) Cad. iisnza bancadá o oóliza ds c€ución:
9) Copla d€ la pótl:a d6 s€guto cantra ri€Ésos a tavor

do |oa doposn¡ñt€6¡ con 6xc€pción d€ tos d6oósitos
eduanoro3 aulori¿ados orlvados:

h) Copia d€ l! constancia amirtda Dor 6t Instituio tta.
cional d. D€l€ruaClvll, qu€ carl¡liqus ¡,lcumDtimi€nto de
l.3 condicion€s báslcas d€ s€gundad de ts intra€strLc-
lu.a y .quipo6 d€ s€ouridadi

r) Copia d€l plano i m6ñois déscnotiva d6ratmac€n
.duanero, dela¡lando las árcas de su inl€€siructura,
liínádos por ur rñg6n'€b clvil o aquit€cto coteoiados;

j) Copia der conl€to d6 conc€són d6t s€ruic'ó Dosrdl
inlornacloñál suscrlto con €t M¡nistedo d6 tañspoires y
Comunlcácion€s, y d6 la Esolucióñ au€ lo apnj.ba. €n
oaso d6 tofmiñal d€ almaconaffioñto Dostal:

k) Lo3 docum.nlo. qu€ ac€dit€n {i su r€orcsenta¡i€
l99¡larls la auroridad ad!¡anorá y p€Foñal ¿iuxit.ar, co¡-
tom€ a lo dl30u.3¡o €n elanl¿úló 152t

Arlfcülo l56t - L¡ garanna . qus s€ r€t€r€ et inciso
l) dol a.tfcllo lcrlor, 3€rá constitulda por €t monto ñt
r¡mo qu. coÍ€3poñda, conJomÉ at cuadro cont€nldo

Arlculo l57r - Lo6 t!¡mlñal€s de atmac€nami€nro ha-
fiho6, ¡éra6 o t rr€Étr.s, qus atmacánon hBrcanc{ag
dosümdls €xdudvam6nl. .l égim.r d6 €xporrsoón. cons.
rnuñ¡n laranlrr por €r n¡onto d€ trohia mil dótáfas de to€
EÉt do6 Uddoo do Améica (US $ 30 ooo,oo).

Artfculo 16ü,- Para lá r€ñovacón d6 tas oaÉ¡tias,
1o3 monlos so d.t6minán contormé e lo sioui;ñr.:

a) T€rninál d6 Alñaconaml€nto:
tur .l €qu¡val6rl6 al (t)s por ci€nio (2%) d6' proñe.

dlo ñ.nsúal d¡lvalor CIF d€ las ñ€rc€ncfas 6rtráñio'as

y nacionalizadas qu€ hubi€r€n sal¡do d. d¡chos lecinros
dulanl. el €l€rcicio tis.al antelof. Pára €l caso detr6fmf
nal d€ almác6námieñto posral. dicho porc64tajo €É qsl
c¡.co po, ciónlo (5%). En añbos casos no s€ tórnárá án
cueñta €l válor da ¡as m€rcañcls €n abandono t€gst.

b) O€pósito Aduanefo Auio zadol

Por6lequiwlont€ alcuatro po¡ ci€nto f4%) d6tsátdo
prom€dio m6muál dél valof CIF d6 tas msrcanctas €¡,
ranF|as corÉ3pondi€nt€s alaño flsoat adsriof, 3tn con-
std€rar ol valor ds las m€rcsncfas 6n s[uactóñ dá abañ"

Artlculo is9t.- Los almac€ños aduaneros d6DBn
coni3r con irstalácionss. oqJlpos y m.dios qL€ p€rñ,
iañ sal¡slacá' 6s e¡ig6ñc,aE d. luñcronalidad, soqüri-
dad e tigl€ñ€ y cuñplr. con 106 srsur€nt€s Equtsito!

¿) Aráa mrñlma tolal:

T6rrninal€s d€ air¡ac6námionto:

1 Pará cárla m€'lmá dr6z.,t f€lros cuadÉdos
(10 000.00 ñ¿)

O€ Gqusirs€ adlclonalmoñto aL'to zacióñ osra car
9a aél8a y/o l6fr€sk6, no $rá exlgiblo Indáh€ntar €l

2. Sólo pa|a calga aél6a y/o t€rr€stre i dos mit m€-
tros cuádrados 12 000,00 m?)

3. Para ca,ga á€r6a d€sri¡ada e¡ou3ivam.¡i€ at 16
gim6n d€ €rporlacón s.isci€ñtos mEtros cuadrados

4. P¡ra carga lluvial o lacustrg : quiniéntos m€irG
ouád€dos (500,00 m?)

5. Para €ñvlos posrál€s y cor6spond6rc,á : ci€n
motrcs cuadrados 1100.00 m,)

Oopósilos aduanoros áutorizadosi

1. Públicos r ir6s nil m€tros cuad€dos (3 000,00 m,)
2. Pdvados i mil mótros cuadrádos f 000,00 ml

b) Srsisña oo coFunicación d€ dáros y áquipos d6
cómpLro qr€ pormitar su iñierconexión con ta SUNAT;

c) Csrco p€rl..éÍico d€l almacén aduan€ro con atru-
ra ñrñ¡ma d6 lr€s f3) meiro6:

d) Zona dé r6cono.lmisnto llsico, qu6 reúna tas si-
gu¡snl€s caráct.lsl¡cas:

1. D.marcsda y sóñatizadai
2. Con Diso aslaltádo o Davim€nlado:
3 Su €¡l€ns¡ón d€b6 SJardar proporc,onátidad .on

¡á op€raiividad del d6spacho, qus p€rmrta a ta autonoad
ádlansra r€al¡zar 6t r€conoc¡miento ftsico d6 tas msr-
cáñcJas en torn¿ rluida, co4tlnua v s€oufa, de acuerdo
a lo oLrs €stabl.zca la SUNAT: 

-

6) Vras d€ accoso pBaronaly vshlcular, dábidam€n¡s
id€nliricadas, d€márcadas v s€ñalirádás:

r) Ollclna insláláda c€raa d6 la zona ds l€conoci-
mienlo llslco, paÉ uso d€ la auioridad aduanera, cuyá
óxlenslón dsb6 guardar poporcionardsd con ts oD€rar-
v¡dad dsl dospacto áddan€ro v esrar rTet6F6ñtada con
c€rádur€ ds s€gundad, álumbrado, v6ntttación seton
cios higiénlcos, mobrlla o y €ql¡ipos d€ cómputo pata su
hl6rcoñ€xióñ con á SUNAI cuvo costo s6d asuñ'do
por al alñacá¡ aduanoó. Asimiamo slro€ €ouioos do-
b6ñ esia¡ ac¡iallrados con ls inlormacrón qu€ Ta SUNAT
rr¿ñsm¡i€ a los alñacañgs sduanoros:

g) hslalacioñ€s adscoadss para almac€nar m€rc5n-
clas qu€ por su ñalurál€za ¡equ,€ran condicion€s esps.
c¡al6s d€ coñsarveclón:

h) B€cinio esp€clar pará atmacenar combustibt€s,
m€rca¡clas ,ñtlañablás y pbdl,cto3 quími@s qLrs atea-
l6n conlra la v¡da y sálúo d6 tas o€rsonás, ,nlnatss o

¡) Contar con la aurorización d6 tá Administración Tri
bulá¡ia eñ caso sl álmacón aduan€.o r6aui6rá acceso
int6ho a olros localos conriouosi

j) Balanzas qué cu6nt6nion c€rlilicádos dó €tib@.
ción vigonte, ernllidos por6l|NDECOP|o énlidad€s pres-
iadoras ds ssrvrciG F.rrológ,cos aJtorizádás por 6sta
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1. Bálanza de plaralorma, insra ada al inlerior del área

aulori¿ada, pa¡a el pesaj€ de la carga a la 6nlrada y
salida de alñacén aduan€ro. con caoácidad no m€nor
de:

- s6s€nta 1oñ€ladas ñélrcas (60 T[¡), en elcaso dé
lerminal dé almác€ñamienlo para carga maritima y ie-
úeslre, y d€pósllo aduanoro aulorzadoi

- ci¡co lon€ladas ñélricas (s Ttl), en el caso de
le¡minal de almacánañi6nlo aér€o para ca.ga aér€á
deslnádá éxclusivamenr€ al régimen de exporlacióni

- diez lon€ladas ñéldcas {10 TIV). én el cáso de
lerminal d6 almacenamienlo para carga luvia o lácus-

' d¡ez loneladas mélricás (10 Tl\¡). €n el caso de
tsrm nal de almacenami€¡lo para carga aérea;

Se exceplúa la exigencia d6 balan2as d€ plalatorma
para aquellos a maceñes aduane¡os qüe sólo a macs-
n€n mercancias liquidas a qranel, d€b€ñdo pr€s€nlar
cérlilicados d€ cubcacón de os tanquos y vohiculos

2 Bálanza deorecsión.  €n lunción a l l ¡Dode m6rc¿' ,

3 Balanza adecuada a la operarividad, en caso de
terminal de almacenamiento posta .

k) l'¡aquinaras y h€tramienias adocoadas para el
man Duleo de la ca.oa:

l) Equpos de lucia conlla incendo, asícomo derec-
tor6s de incondo €n ár6as d6 almacenamiento 16chá

m) S sl€ma d€ iuminación;
¡) Las olicinas adñiniskai¡vas estarán ubicadas den-

lro de almacén aduansro v en áreas dilerentes a las
señaladas Dara el almac€nañienlo de mercanciás.

A¡t¡culo 160t.. Los almacs¡€s aduaneros deben
¡dentilicar en lorma visibl€, dl6r6ncia¡ y separa. as meF
canc ás €rlraijsias nacona zadas y nacionales qu€
manlengan almac6nadas en srs áreas aulorizadas, de
acuerdo a las normas que dicr€ SUNAT al rcsoecro

Lo dispuéslo én €l párcio á¡t6rior no será aplcaDe
a los amaconos aduansros qu6 cuenlen con sisromas
d6 conlro automalrzado d€ almác6nami€nio de márcan
cras, sr€mpr€ que drcho sistema lermila ubcaf € d6nli
lcar  a las mercancías ex lGnjeras,  nacio¡a l izadas y
nacrona¡€s asi como oon€rlas a disDosición inm€diará
de la aulordad aduanora. cuando ósra lo reouiera.

A.rícu¡o 161e.. Siún t€minalde almacenámiónto co-
lñda con un dopósilo aduan€ro aulorizado, ¡nstalados
en una unidad nmobillaria, la SUNAT podrá aulonzar
que la baan2a d€ plaiajoma se ubioue en una zona
comon a ambos almac€n6s.

Arrículo 162r,- Los deoosro. ao 'a.€.os aJrori/¿.
dos a operar en lás circúnscripc o¡es de a ¡lendenca
de Aduana l4arilima d6lCallao o Inlendencia de Aduana
Aé@a de Calao, podrán recibn mercancías adbadas a
cuarqu¡éra de €slas circunscrlDc on€s.

Articulo 1fir.- Las nercancías almace¡adas 6n los
depósilos d6 aduana podÉn ser obtero do op€raciongs
ta€s como cañbio, lrasiego y r€paración do énvásés
necesaros pa¡a su conservac¡ón, reunión do bullos,
formación de loles. casiiicación de mercáncias v acon
d c onam 6nlo oara su lransoorl€.

Los veh¡culos alloñolores oodrán ser obieto de
mánlen¡m€nlo que asegure su nomal opo¡arivldad.

A iculo 164r.- Los terminales de almac€na.¡ie¡lo
oostal son ooerados sólo Dor concesionados d6l s€rur
cio postal en forma i¡dvidualo en ásociación, yalmace-
ñan env¡os o paqu€1es poslal6s y mercancias transpor
lados oor concesionanos Dostales.

CAPÍTULO III

De lo3 despachádor* dé aduána

sEccróN I
O¡spos¡cion93 96nerare6

Artículo 165e.- Los agenles de aduana, Ios dueños
o consignalar os y los despachador€s ol c¡ales, as¡ como

los conc€sionarlos poslales cuando participon como
despaciado'€s do adJa.a, son las pe'so.as lacuFa
das para elecluar e despacho aduan€ro d6 las msrcan-
cras, d€ acuérdo con o dispuesto en los arliculos 94'y
109e d€ la Ley respecl¡vamenl€

Los du6¡os, consignalárlos o consignanles no re-
quier€n aulorización de a SUNAT para €locluar el dss
P¿cho dé inpo lación y €¡po4ác ór de sus ñ€r.anc¿s,
cuyo valor FOB d6clarado no exceda os dos mlldólares
de los Esrados Unidos de América (US $ 2 000,00).

Artículo 166e.- los déspáchadores de aduana r¿-
novaÉn las garanlías, constiluidás msdianle carta lian
za bancaia o póiza de caución, porelmonlo €qoval6n
t€ al dos por c¡enio (2%) dol total ds los der€chos aran-
cela.ios y demás tribúlos canc€lados, geñeÉdos eñ los
d€spáchos e. qJó hayan 'rtery€nido du'alte e €jerLrcro
fiscal ánlerior a la fscha d€ pr6s€nlación de la garanria,
cuyos monbs eñ nmqon ca
labecidos 6n erpre¡6.r€ Fl69¿m6nro para cada tpo de

A.tículo 16/,- La SUNAT acrodila a los repr€sen-
lanl€s losal€s de los despáchadores ds aduana ñe-

a) Tilulo de ag6nte de aduana €xpedido por la SU-
NAI 6n elcaso d€ los Aq€ntos de Aduana, Concesona-
rios Poslales y Du€ños y Consignalarios deiinc¡soa) del
aniculo 169q, de acu6rdo a a lorma y coñdicion€s que

b) copa d6l Documenlo Nac onal d6 ld6nl dad (DND
o .¿mé de id€ . i idad  o  ca .e  d6  er l ran t6na,  segLñ .o

c) Declaraclón juÉda, que indqlo su domicilio lega,
sor resid€ñte en 6l país, V carecer de anléc€dg¡les
p€nal€s por d6lilG dolososl

d) DocL-€iro que dcreo e el roror¿miorro del e
prossnlanle ]€gai ánt6 la aulordad áduane6, insc to 6n
los F¡egislros Públicos.

En € caso de agenle d€ aduana, según su modalidad
sociolara el represeniante €qál d€b€ ser acr€dilado

Ml€mbro d6ldlrectorio, tralándose d6 socedad anó

- G€rente general, e¡ e caso de socl€dad anónima
c€rada sn d ¡ectoiol

- Socio de a socedad lrá1áñdose dá sociedad oo-
ñerc al d€ responsabilidad limilada.

El personal auxiliar de despacho será acred¡tado m6
dianle los documoñlos lndicados en los incsos b) y c;,,
con cop a do c€rl licado qu6 acr6dile su @pac tación en
lécnica aduanera, de acuerdo a la lorma V condi.iones
qus eslablezca la suNAT.

Arlfcüb r68e.- Los agentes de aduana y los coñce-
soia.ios posi¿les acijañ como au4lares oe l¿ luncol
pública, si6ñdo rospo¡sab€s de cautear elinlerés liscal
en los aclos y procedim enros adua¡€ros e¡ los que

sEccróN rl
De los rluéñ6, cons¡gn.rarios

y conrgnanres

Artículo 169r.- La SUNAT auioriza quo gesr oñ€n el
d€spaclro aduánero de sus mercañcias, en condic'oo
de dueños conslgnatarios o consignant€s, a los siguen-

a) DL€¡o, (ors'gralaro o Lo."iqñanle. p€Fona %
IJ€l o jiidrca: taÉnoose d" rorcarc as de sL propi€-
dad y d6 as consiqnadas a s! nombre.

b) l4ision€s diplomál¡cas, Olicinas Consulares, re'
pr€sentdc¡oip! oerñaie1lás u organismos inl6rldcro-
nales aLrednadas e. €lpais ráráñdósé dé _€rárc as
qus se €ñcuenlr€n llb€radas d6l págo d€ l¡ibLlos.

c) Eildádes Religlosas, Instilucioñ€s prvadas srn
rnás d€ lucro receploras de donaciones de carácler
asislencial o éducacional, ENIEX, ONGO-PERU que se
6ncL,snlr6n d€bldamenl€ resislradas tralá¡dos€ d€ mer
canc.as donadas a sL 'avor, de morcan.ras co. cár¿..
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16r as¡st€nciál o €ducacional, y msrc€ncfa€ provonion-
l6s d6 la CooD€raoión Técnica 1ñtsfnaclonal. .éso€cti

_ d) Los conc63iona os dé los álhac€nés libres (Dut

€) Los b6n6f¡¿ranos d€ Fal€ral d6 uso a€ronéurico.

Attfculo 170r,- ta aulorizacióñ pá¡a op€rar, como
ó.spachadord6 aduaña, a los du6ños, @nsiqnatarios o
coñsgñañl€s s6 sñii€ previa pr€sonlación d. los si-
gu¡añi€s documsnlosl

a) Persona nalural

1. Copia delDocum€nlo Nacionald6 ld€ñtidád (ONl)
o camé de sl|fanisr¡al

?. Título de Adenl€ d€ Aduana 6xp6dido por la SU-
NAT o a.rsditar a su rsprss€ntanlo légál conlo.m6 al

3. Oóclá.ación jlrada. que indique su domiclllo l6gal,
sér rosid6nl€ ón 6l país, y carecsr d€ anlsc€donlég
0€nal63 00. do¡itos dolcosi

4, Caña llánza bancaiá o oóliza de caución. a lavor
d6 la SUNAf 6xercsada én dijlarcs de tos Estados Uni-
dos d6 Améicá. cuyo monro s6¡á iguar al 45 .c d€l pro.
ñ€dlo obl€n¡do de la suma d€l valor FOB ds lodas las
irñ0o.tacion6s realizadas an el 6ierciclo Jlscal aniorior
Traiándose ds smorssas nu€vás €l ñonlo d6 la oara¡rra
s6rá qua' á145 '. d6l pon€dio obi€nido d€ la s-uña o€l
valor FOB d6 rodás las imporaciorss orov€dadas €ñ €l
6i6.cic¡o fiscal, d€rallado en slPlan Anual d6 lmponscio-
nes. enlre €l númsfo d6 €mbarou6s á €locluar

5. CoDia de la lic€ncia muni¿iDál d6 luncionámi€ñro
del local dond€ l€ali¿ará su€ aclividád*.

b) Persona iuldica

1 Cop¡a del Documenlo Naclonal d6 ld6ntidad (DNl)
o cámé d6 exlrañj€Ía dsl rspr€s€nlanl€ l€gál d€ lá 6m-
' 

2 CoDla delisslimonlods la éscdlu€oúblic€d€ @ns-
niuclón d€ la soclédád debidáñ€nb inscrila en los Bs-
giEkos Públicos, que ssñals como objsro soclal la rcali-
zációñ d€ los f€gfmenes, operaclon€s y d€stinG adua-
ñ€ros Bsp€oial€s o de sxcapción pára las m€rcánclas

3 Osclaracióñ turáda d6 c€da dtr6cror v q.r6nr6. qu6
ind'que su dor,c b lssal ¡6sid€nc,á 6n d'p;rs v ca;.c€r
ds anlecedonl€l p6nal63 Oor d6litos doloesl

4. Carla liañza bancafia o oóllza d6 €ución. a lávo.
d6 lá SUNAT sxpresada €n dólar€s dé los Estados Uni
dos d¿ América, cuyo monlo s€rá igual al 45 % d€l
prcm6dio obtBnido d€ la suña del valor FOB d6 todas
lás imoorlacioñes rsalizadas €n €l €isrclclo liscal anto-
rlor Íalándose de emprosas nuÉvas 6l monlo dé la
garanlla s€rá igual al45 7. d€l proñ€dio oblenido de la
sumá dél válor FOB d€ lodas las ¡mDoriacionos oro,
y6cladas en .l ejorcicio liscal, d€tallado €n €l Plan Anual
d€ lmpo.tacionss, enife €lnúmerod€ 6mbárou6s a ól€c-

5. CoDia do la liconciá municiDal d6 tu¡cionañi€nlo
dsl local dond€ r€alizará sus actividad6sl

6. Los docum€ñtos qu€ ác.6dlt€n a su r€Dres€ñiante
l6gal anto la autorldád aduan€ra y póBonal auxiliar dé
d€spacho, conformo a lo dispuosto 6ñ 6l artículo 16701

El du€ño. consignatario o coñsigaart€ quó ró¿licá
ú.ica y €¡clus.vañGñi€ d€spachos d6l róqhon d€ €x.
portación no €slá obligádo á pr€s6nlar la garani¡a iñdi-
cada sn €l pr6ssnl6 árlfculo.

Artlculo 171r.- La aulorización Dará oo€ra., como
d6spachadof ds aduana, a las Ml€lonos diplomáticas,
Olicinas Consula€s, r6p.6s€nlácion€s pshan€ñt€s u
orgañ¡smos l¡t€rnac¡onal6s, s6 6mite pr6via pressnla-
cióñ de los sigui6nl6s docuñontos:

a) Copla d€l docur¡€ñto qu€ corlilique su ád€d¡ta-
ción anis €l l'/inlst6ño dé R6lácion6s Exr.riores:

b) Garanlía nomi¡a a lárcr d. lá SUNAT:
c) Los docuñonlos qu6 ac'ódit6n a su represánr¿nre

l€qa' anro la aulondád ádu¿n€rá v p6Mnal auxiliar d€
désoacho. conto¡m6 á lo disDueslo €ñ sl artfculo 167r.

Artlculo 172r.- La auiori¿ación Dara ooÉrá., coho
dospachadord€ aduana, a las Entidados F6[oro$s. Ins-
liiucio4ss orivadas s,n fln6s d6 lucro r€c€otoras d€ do'
nac¡onos ds carác16. ásilencial o €ducacioñal, EñIEX,
ONGO-PEFU, sé 6mit€ prcviá pros.nlación do los sl.
gui€nlgs documénlos:

a) Copla del Documoñto Nacionál d€ ld€nridad (DNl)
o camé d€ oxl€nj€la d6l Gp.os€nlani€ l6oal da la ins-

b) Consiancb d€ ins¿rpción vrgonl€ 6n 6l R€gisko
coresoondlonle 0u6 ll6n€ á su aroo la aoencia turl¡a.
na d€ Cooo€raoón Inloñaconal aAPCI) ¡€l Min€t€rio
d€ R€laclonos Exl€ñor6s o: €n el reoistro ds ontidados
óxonsradas d€l lmpussio a la Bsnla ifs ls SUNAT, s6gún

c) Copia del l€stlmonlo d6 la osc.iiurapúblic. d€ @ns
tilucióñ, inscriia sñ los Beglstros Públicoe, soña¡áñdo
los linB y obi€livos de la insi¡luclón, cuaÍdo coí6spon-

d) Nómina y d6clarac¡ón iuEda d€ los mlembros d€l
coñsqodtróclrvo quó ind,qúó su domicilo l€9a1, ssr rssn
dsnto 6ñ 6l pais, y Erdc€r dB anl€c€dsnies Fñal€s por
dolilos dolo$s, cua¡do corespondaj

€) Garanfd noñiñal a larcr d€ la SUNAT:
t) CAia d6 la licéncia municipal de luncionamignto

d6l l@al donda realiza sus activldades, cuando coí6s-

g) Los d@um6nlG que .cr€dii€n a su reprss€nlanlo
l€gál anl€ la áutoridad áduañ€ra y p€rsonal aurlliar d€
dáspacho, co¡lorm€ a lo disDuesio 6n sl artfculo 167.

Arlfcülo 173r.- Los du6ñoÉ, coñisnátarios o con-
signanlss. para su autorizáción, d6b6ñ @ntár eñ su lo-
cal con un sistsma ds comuñicación d6 daios y 6qlipos
de cómpulo qus psrmilan su inl6rcon€¡ió¡ con la S--

sEccóN rrl

¡t lo! d..p.chrdor.. ollcl.l.r

Arllculo 174..- La SUNAT auio¡za a opsrar a los
d*pachador€s olic'álos, pEvia pr€señlacióñ de los sr
gui6nl6s d@um6nlos:

a) Copia ds la resoluclón dé nombrámi€nlo d€ dés-
pachadof olicial emitida por la €ntldad públicá soliciiánlól

b) Ac¡editacióñ d€ capacitáción como d6spachador
oticial oxp6dida por la SUNAI do acuodo a la l]lftá y
cond¡cionos qué €stablezca la SUNATi

c) Los s6ñalados 6n 106 ¡ncisos b) y c) del artrculo

Asiñismo, lá €ntidad sol¡citani€ debs contaf con un
sisi€ma ds comunicaclón de dalos y oqllpos d6 cóhpu-
lo qu6 p€mitán su int6rcomxión con la SUNAÍ

sEccrÓN rv
O. lo. q.nl.r d. adü.nt

Artlculo 175r.- La SUNAT aüloriza á op€rár a los
agént6 d€ aduaña previa pr€s€niacióñ d€ los sigul€ñ-

a) P6Éona natuÉl:

1. Copia del Documenio Nacionald€ ldgnlidad (DNl);
2. Tiiulo de Agsnle ds Aduana oxp€dido por lá SU-

3. O6claEción juÉda, qus iñdiqu€ s! domicllio legal,
s€r r6sid6nl€ €¡ €l pals, y carsc€f ds ant6c6dent€s
ponal€s por daliios dolososi

4. Carta lianza bancaaa o póllza d6 calción por €l
monlo d6 cienlo cincu€ñia mil dólarcs d€ los Estados
Unidos d€ América (US $ lso 0o0,0o)l

5. Copia ds la ric€ncla muñicipal d€ luncionahi6nto
del local donds r€alizará sus actividad€s;

6. Los que acr€dilan a su pérsonal auxilia. d6 d€spa-
cho, conlormó a lo dispúeslo en el añlculo 161.

b) P€coña jurdical
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1 Copia del Docum€nlo Nacional d6 ld6ñudad (DNl)

d6l ÉDr6s6nlánl€ l€oal d€ la smoresa:
2.  Cop,a d€l r€sr iñon o dó lá  oscÍ  ur¿ d€ cons tL-

ción d€ la socisdad, debidam6nt€ inscrila €n tos Re-
glslros Púb icos qu6 s€ñal€ como obj€lo sociat y de
manorá erclusiva la g6stión d€ la desiiñacióñ de las
m6rc¿.cras d€ acu€rdo a los r6qimeles op6racro-
n€s y dosl inos aduan6.os 6specia les o d€ erc€p-

3. Oeclaració. jur€da de cada o rector v ae.el16,
qu€ , rd,que su ooóic i t ,o  régat .  ro6rdencia € i  6í  pa,s.  y
car€cér d6 anl€ced€nies penal€s Do. delitos dolo-

4. Ca¡ra lianza oancaria o Dorr¿a d6 , aLrcion oor €
monlo ds cienlo cincu6ñtá mil dólar€s d€ los Esiados
Unidos d€ Améica fUS $ 150 000,00) i

5.  Cooiá de la  l ic6ncia munic ioaldd luncionaml6n-
lo d€l local dond6 r6alizará sus aclividad€s:

6. Los qu6 acr6diran a sus ¡epresoñlant€s tega-
les añl€ la aulo.idad áduanoE v Dersona auxitiar¡e
dospacho,  conlormé a lo  d isDueslo €¡  e l  ar l ícu lo

Arr lcu lo 176e,-  los aQenres d€ aduana deben
acrodi tar  anie la  SUNAf un Darr imonio oérsonát  o
social, s€gún cofi€sponda, squivalente al 0 25olo d6l
loial d€ los d€rochos arañc€larios y demás tributos
canc6lados,  g€n€rados 6n los déspachos €n qu€
hayan inl€rvonido sn 6l €iorcicio liscal anierior, que
€ñ nrngún caso s6rá m6nof d6 clncuenta mil dóláf€s
de los Estados Unidos d€ América (US$ 50 000,00).

La acr.ditación galrimo¡ia !ará la autorización o
cor l inJ¿crón d€ sus ac l rv 'dades.
da.  d6b6 á l€c luarss srru l ráneam6ñr icon l¿ p '€s€n-
lác¡ón o renovacrón d6 La qara. t :a  a que se ef rc 'd
los arriculos 150q v 166r.

Artlculo 177r.- Para s€r autorizados tos aoenl€s
dé aduana debsn coñlar con una oliciná qu€-¡eúna
los siguisntós req0isilos:

a) Ul á16á 10 m€nor a cincuenta metros cuadra.
dos (50 m,). con un ospácio 6xcluslvo para sl archi
vo de la docum6ñtación ds desDacho:

b) Eq!rpos d6 s€suridad coilra Incond'os;
c)  S,Et€ma d€ conun cación d€ datos y óqurpos

d€ córpuloquo permr ián sJ 'n lércone,ró¡  co.  ra S,

Artlculo 178.,- El mandato Dara desDachár. oto.
gado por €l du6ño, consignatario o consiqnanl€ €ñ
lavor d€r agénte d6 aduana, inc uye la lacultad d6
r8ár¡zar acios v tfámi16s relacionados con ól desDa-
cho y r€liro de las m€r6áncías,

Anl€s del l€vant€ de las m€rcancias la nolilcá-
ción al impodador. ¡slaconada con 6l dosoacho de
las msrcancias se ónliónde fea izáda al notlicabe al

Arliculo 179t.- La Intendencra d€ ¿dLana ac6pta
qJ6 él rrám ie ds dgsDacho s€a coniinuado oor otro
agenio d€ adLaná,  pr6v¡a so ic i rud ¡ Ímada po.  € ldue.
ño,  co4sig.a lá1o o coñsig.ar l€  d€ ras ñórcancras y
ros r€préserra l ros r6qares d6 arbos aq6ñtes do

En casos 6xc€Dcionales.  d€bidame¡t€ iust i f ica-
dos, SUNAT podrá exiñi' de cJro rm16rto oe atouno
de los r€qu'srtos €xro'dos pará acceo€r a ,á soti¿itud
d€ lo éslipulado 6ñ él Dáralo ant€rior

sEccrÓN v
De lo3 conce.lonárior oostrto!

Anbulo 180r.- Para s6r acr€diiados ant€ ta S-
NAI los concosionár ios posta l6s d€b€n presoñtar
ros srgui€nt€s docuñenros:

a)  Copia d6l  Oocumenlo Nac onat  de td€nl idad
(DNl) o cá.né d6 ext¡anj€¡ia dsl r€pr€sentant€ r69aL

b) coi ra d6l  corr raro d€ co.c6s.o¡  del  se.vrcro
posta l  in16rñacional  suscr¡ to con e l  Miñ st€f io  de
Transpor l6s y Comunicacion6s,  y  do la  rssoluc ión

c) Copiá del l€slimoñio de la €sc¡iturá Dública d€
constitució¡ d€ la sociodad, dobidám6nt6 inscrita sn
los R6gistros Públicos, quo s€ñal6 como objeto so-
ciál la re€lizacróa d6l dostilo aduán€ro €spscral d€
ngr6so o salida d6 páqu6l€s postal€s y coresooñ-

d) Caña rian2a bsncaria o póliza d€ caución, por
el monro dó v€inis mlldólarés d€ tos Esiados Unidos
de Am6fta (Us 5 20 000,00)

6)  CoDia d6la l ic€ñcia ñunrc ioald6 tuncronami.ñ-
10 d6l local dond€ ¡6alizará sus aclividadésl

l) Los docum€nlos qls acred¡len a su roor€s€n-
ranle 6galalr€ la auroridao aduañora y poreonátauxi-
lar d€ despacho, confome a lo disDuoslo €n €l ani

anbulo 181e.- Pah s6r acr€ditados ant6 la su-
NAI los conc6sionarios postal€s d€b€n contár oon
ona oliclna qu€ roúna los sigu¡€nres rsquisitos:

a) Un ár€a no m€nor a cinc!€nra mstos cuaora-
dos (s0 m,), con un éspacio 6xclusivo pa¡a €l arcrr
vo do la documsntación d6 d€soacho:

b) Equipos ds s6suidad corirfa iñcendios;
c) sisrsma dé comunicáción d€ datos y oquipos

d€ cómpulo que pá.mi tán la  in t€rcon€i ión con lá
SUNAT

sEcctÓN vl
De lo¡ almacéne3 libros (Duty Free)

Art¡culo 102r.- Para ser acr€diládos ant6 la SU"
NAI los a lmacenos l ibr€s (Duly Fré6)  déb6n pr6-
se¡ lar  los s¡gui6n1€s docum€nlo3:

a)  CoDia d6l  Doc!m€nto Nacional  d6 ld6nt idad
(DNl) o camé de 6xiranj€ria d€l ¡€pr€sentant€ togal

b) Copia d€l léslimonio de la escfilufa Dúbllca dÉ
consiitución do la soci€dad, debidamento insc ta Bn
los Bogist¡os Públi.os, indicando como obj€to social
la  reah2¿cion del  dosl ino aduan€ro €spec 'ara lmac€n

c) bopla d6lóontmio de alqu¡lBr d€l local. susc(ro
con la €mpresá €ncarsada de la administÉción d6l
pu€rlo o aÉroDuerto int6rnacionall

d) Croquis dé ubicación y plano con ras dim6nso-

s) Acr€dilar a su r€pr€s6nranré 169ál anl€ la auto-
ridad adJan€ra y p€ sonal auxil'ar soOUñ lo drspues-
lo 6n €l artfculo 1670

Asim smo, e l  op€rador debo contar  €n su local
con un sisl€ma d6 comuñicacióñ d5 datos y €quipos
d€ cómpulo, para su int€¡conerión con los ds la SU-
NAT..

sEcctÓN vtl
D€ lo3 b€ñér¡cl.r¡o3 d! matsrtal

ds urc aeronáüllco

Artículo 183t.- Para s€r ácf€ditados anto ta SU"
NAI los be¡€licia¡ios d€ malorial d€ uso á.roñáuti-
co, d6b6n pr.s€nlar los slgui€ntes docum€ntos:

a)  Cop a d€l  Ooc!msnio Nacional  d€ tdonr idad
(DNl) o carné d€ sxiranj€ria d6l ropr€s6ntanre rsgal

b) Co¡ia del t6siiñonio de la €scritura Dúblicá d6
conslituclón dé la socisdad. d€bidamsnto ínsorita sn
los B€gislros Públicosi

c) Copia de la auto 2ación administrariva v lécni-
ca respoctiva, otorgada por lá Dirección Gen€ral d6
A6ronáulica Civil, cuando corosoo¡da:

d)  Copia d€l  contrato de a lqui r€r  del toca.  suscr i to
con el adñiniskador a€ropo uarioi

€) Croqu s d€ ub'cacror y pláño cor las dim€nsio-
n6s d€l almacén para €l ñaierialdo uso a€ronáuticoi') Acr€d.lar a su repr€senr¿nre e9€r añt6 ta áuto-
ldad ¿dLan€ra y p6rsona áuxiliar, s€Oún lo d¡8pu€s-
10 €n s lar l icu lo 167!
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Aslmismo, €l op6Édor d€be contar €n su Local con
un slst6ma de comunlcacón d6 dalos y 6qu¡pos ds
cómputo quá p6rmilan a inlérco¡éxión coñ la SUNAT.

ÍTULo v l

oE LAs MEDroas pFEvENT¡vas, LA tNFFAcclóN
ADUANERA Y LAS SANCIONES

CAPITULO I

Oe las med¡<la3 Drsvsntlvas

Arllculo 184r.- A lin d€ vorilicar él cumrtimiento de
las lormálidados u obligacion€s aduánerás o la comisión
d€ inÍaccion€s, la auiordad aduánera DU6dó disoon€r
las mBdidas prev€nlivag v lransito as d6 inmov¡lización
o incauiación d€ ñercancías.

La inlwilización €s el acb m€d¡ánt6 el cual Ia autoridád
aduan6.á dispone que las mercáncías pBmán€zcan €n sl
almácén aduáneb u orro ugar d€l€minado, ba]o dsiodia y
rosponsábilidad dól r€p€seniant€ lsoBl del almácén o de
qu¡on désiqn6 la aúondad aduanera, €spécti€mdts.

La in€ulación consiste €n la lofia dó pc6sión io¿o,
sa y tfaslado d€ la ñ6fcancía a los alnrac€nés dé la su-
NAT, rrorms s€ d€le.r'ña su srluacio. €oáloeti.itiva

El piázo de la inrnovilización €s de di€z (1Ol días
co.'ados a oarlir d€ á ¡6cha d€ el€ciuada. o'orooabte
oo un plázo igual. Po. Ftesoluc,ór 06 SupJrte.oé.c,a
s6 podrá dispo.€r l¿ prü'oqa po Ln plazo mar'.o oe
s6s6nlá 160l dias oenro d€ ésros pa2os los nieresá-
dos podráñ ác'6ditár sL de.écfo de proo€dad o Dos6.
s¡ón y subsanar o desvinuar las obs€rvacionos lormu-
ladas Por la auloridad aduanera.

CAPÍTULO II

Dé la. ¡nlrácclone. y sánc¡one5 áduán€r..

A¡llculo 1851.. Fn caso d6 canc6tacron o revoca.
ci& d€ lá .ulor'zacrón o ác'6ditacio. a los op€radorés
d.l cor€rcio e¡i€rior la SU\AI drsoo.ora sL liscaliza-
ción v auloriza¡á la coñtinuación de los trámites d6 d€s-
pa(rro o lá 6nir€9á de las me carcrás, por otro op6raoo.
ds clnercro 6rl€r¡0r, sgqún cor€sponda.

Arlículo 186t..la aJIondád aduán€ra apr'.a las sa.-
cion6s r.burarias y adñinrst€tvas pr€visras €n a L€y,
sn per¡uc¡o d€ pon€r 61co¡ocimienlo a lás aurondad€s
p€nrn6nl6s los casos aus or€senlan indicos d€ d€llos
aduan6fos u orrcs llfcilos p€nal€s.

Artlculo 18iÉ." Sialmoñenlo d6 solictar a m6¡cán-
cia, ésta no tu€r€ hállada án los ahac€ñ€s aduan6ros,
e du€ño, coñsignala o o 6l despachador de aduana de-
berá cornunicar dicho hecho a la int€nd€ncá d6 aduaná

TE¡scurdos diez (10) días, contados a pa¡iir d€ la
róchade recsoción d6la comunicación v no €s halada lá
ñercanciá €ld6posilaro proc€d€ú a cañc6lar a a adua-
na os de.6chos áráncalaios v dsmás kibutos qu6 alec-
i6n su mporlación. Sin p6riuicio de las sañción€s co-
r€sDondionl€s señaladas €'r a L€v

ríTULo lx

PFOCEDIMIENTOS ADUANEBOS

CAPITULO I

Del orocedlmiento contsnclo.o
Arlfcu¡o 188r.- Para glecto d6 to sstab€cdo €n el

AlicL o 110, de la Le!, so. órga.os dá resolucróñ €n
p.¡m6ra nslañcia la5 inlende.c'as do ra sJo€rñl€nden-
c¡a Naciona Adju¡ta d6 Aduanas.

Las áDelac¡onés adminislaivas ou€ sé lomulen q €-
su€tas por la SLpend€ncl€ncia Nadona Adjunla de Aduan6.

Artlcr¡lo 189e.- Para el€clo de o disou6sto 6n el
Ariicu o 111r de la Ley, soñ ófganos d€ |6sotución en
pr¡mera inslancra. ias inl6nd€ncias ds aduana ds la Su-
pennl€ndsnciá Nacona Adiunra de Aduanas En éíos
casos las apelaclon6s qu6 s6lomul€n ssrán r€suollas
conlofm€ al Código Tribula.io.

Allculo 190r.- Cuando lá reclamacón ss conse-
cusncia d€ una discrBlancia €n el desoacho aduanero

de las m6rcancías, la autoridad aduan€€ podd concs-
der sl l€vanl€ pr6vio pago d€ la surna no reclamada y
oloqam€n1o do garanifa por €l moñlo qu€ s€ reclaña,
sarlo as dsposiciones €sp6c ,cás sobre l¿ mar€r¿

CAP|TULO II

Féglmen d6 ¡nc€ntlvo. para
sl p.go d€ mulia3

Arlfculo t91t,- Eld€Ldor podrá acog€rse at régimor
d6 incént¡vos p'wislo €n e arllcLlo '12r d6 la L6v .es.
p6cto d6 l¿s sá.conás de múlla qLe hror6.6 impug.a.
do, p'evo des¡slifello y sempr€ qL€.o s€ haya inic a-
do a cobfanzá coactiva.

Adlculo 19?,- Ll ré9im6n d€ rñc€nirvos s6 p6rd6€
si €' d€udor tnbrtaro. lueqo de acoO€rse a é1, Inte.pono
cLaLquie.,mpugnación. savo qL€ 6, m€dro impLgnato.io
eslé 61€rido a la áolicaciór d€l réo¡men de ncontvos.

DrsPostctóN coMPL;ENTAFTA

Úni6.- La SUNAT apn:óará los p@edimienios, iñrrucl¡.
v6, c @|a€s y clrc docu^réñlos n@eiG pa? ¡a ¿plica.
c¡ón de lo disouesio €ñ la L€v v él or€s6rf6 Belam6ño.

rodo oocJm€nio em,r¡ó oor ra SUNAI crataui€ra
s6a sL dsnominaciór, qu6 consr uya r.a .orma €¡rgts
bl€ a los operádores d¿ ó.€rcio exl€ror dob€ cLrpltr
con 6l r€ouisito de Dublicidad.

DISPOSiCIONES TFANSITOFIAS

Primer¡,- Coni ñuarán aollcándose los orocedim€n.
ios inslruclivos y cncularés vig6nl6s 6n lo que no s€
oponga a la L€y y sl prss€nl6 reglamento.

Segund¿,- Los op€radores d€ comercio 6xr6nor
d€ber ad€cuaEo ¿ lo p.6visro 6l els€guldo parálo d6,
ar l icu lo 19e,  y  6n os ¿r l¿ulos ?0t ,2ro ¿00 v ¿10.  dó
acuérdo a la Ío¡ma, plazo y condicion€s qu€ 6stáblózca
la SUNAI

MoNfos MfNti¡osy Mrüri¡os DE LAs ca¡aNtl^s

Au¡acÉN
AOUANEFO

FUEFAOEIIiIAYCALLAO

us$ us¡ us¡ us¡
150 000 00

200 000.00 100 000 00

100 000,00300 000 00 30 000 00 800 000 00

200 000.001 200 000 0( 100 000 00 1 ¿00 000 0{

r00 000,001 000 000 0r 60 000 00 1 000 000 0(

00 000 00 300 000.00 100 000.00800 000 00

30 000 00

01613 I

Aprueb¡rr donaclón a favor del INDE-
CI, de8tlnada a lo¡ d8mnltlcedo. dc
lnundaclor¡ca ocr¡rrldaa e¡ Puúo. Cu¡-
co y Medrc de DloB, a conSccu€ncls
del Frnó¡ncno El Nlóo

FESOLUCIÓN SUPFEI¡A
Nr 0t0-2005-EF

Lima. 25 do 6n€ro de 2005


